

اخبار احمدیہ

وَعَلَىٰ عِبَادَةِ إِلَهِكُمْ
شماره
۲۵ و ۲۶

مَحَمَّدٌ صَلَّى عَلَىٰ رَسُولِهِ الْكَرِيمِ
REGD. NO. P/GDP-3

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
جلد
۳۴

قادیان ۲۵ احسان (جون)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارہم لندن سے موصولہ تازہ ترین اطلاعات منظر ہیں کہ:-

”حضرت نور بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں اور جماعتی کاموں میں مصروف ہیں۔ الحمد للہ۔
اجاب اپنے محبوب امام مہم کی صحت و سلامتی، تائید و نصرت اور درازی عمر کے لئے درود لے رہے ہیں۔
قادیان ۲۵ احسان (جون)۔ حضرت سیدہ نواب امہ الحفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت عرصہ سے بہت زیادہ کمزور چلی آ رہی ہے۔ اجاب حضرت سیدہ ممدوحہ کی کامل و عاجل شفایابی کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔
● حضرت بیگم صاحبہ محترمہ حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب، بھی تشریف ناک نظر پھیل میں۔ اجاب ان کی کامل صحت کے لئے بھی دعائیں کرتے رہیں۔
● محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر علی و امیر مقامی مع محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ و جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔“



شرح چندہ
سالانہ ۳۶ روپے
ششماہی ۱۸ روپے
مالک غیر
بذریعہ
محرری ڈاک ۱۲۰ روپے
غیر چیک ۷۵ پیسے

ایڈیٹور:-
خبر پبلشرز
نائب:-
جاوید اقبال اختر

THE WEEKLY **BADR** QADIAN-193516

۲۸ جون ۱۹۸۲ء

۲۸ احسان ۱۳۶۳ھ

۲۵ رمضان ۱۴۰۲ھ

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کراچی
اور
مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کراچی
سالانہ اجتماع

افسوس! محترمہ حضرت سیدہ نصیرہ بیگم صاحبہ رضی اللہ عنہا کا انتقال

قادیان ۲۵ احسان (جون)۔ انتہائی رنج اور گہرے دلی دکھ کے ساتھ قارئین کرام کے یہ افسوسناک اطلاع پہنچائی جا رہی ہے کہ محترمہ حضرت صاحبزادہ مرزا عزیز میاں صاحبہ خلیفہ حضرت صاحبزادہ مرزا سلطان احمد صاحب احمد صاحب ناظر خدمت درویشان ربوہ کی والدہ ماجدہ حضرت سیدہ نصیرہ بیگم صاحبہ نور اللہ مرقدہ بتاريخ ۱۵ ماہ احسان (جون) ۱۳۶۳ھ کی شب کو توبہ کر پانچ منٹ پر اس دار فانی سے کوچ کر کے عالم جاودانی میں اپنے مولا کے جنتی سے جا ملیں۔
ان اللہ وانا الیہ راجعون۔
حضرت سیدہ مرحومہ محترمہ حضرت بیگم محمد اسحاق صاحب رضی اللہ عنہ کی سب سے بڑی صاحبزادی اور حضرت صاحبزادہ مرزا سلطان احمد صاحب کی بہن تھیں۔ آپ کے والد بزرگوار اور شوہر محترم کی عظیم اور جلیل القدر خدمات تاریخ احمدیت میں ہمیشہ نمایاں حیثیت کی حامل رہیں گی۔ خود حضرت سیدہ مرحومہ اپنے گہرے دینی علم، بلند اخلاق، ہمہ گیر شفقت و محبت، غرباء پروری اور خیرات سلسلہ کی دلداری خصوصاً سالانہ کے موقع پر مرکز سلسلہ میں آنے والے مہانوں کی خاطر خواہ مہمان نوازی وغیرہ اوصاف حمیدہ کے باعث بے حد محبوب، قیمتی اور بزرگ وجود تھیں۔ درویشان قادیان سے دلی ہمدردی اور ان کی توجہ گیری کے تعلق سے یہ امتیاز آپ ہی کو حاصل تھا کہ فراموشی حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ

جلسہ سالانہ قادیان

۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۶۳ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا!!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان انشاء اللہ قالی ۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۶۳ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ اجاب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیاری شروع فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اجاب کو توفیق عطا فرمائے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس روحانی اجتماع میں شرکت فرمائیں۔

ماظرو عودۃ و تبلیغ قادیان

جلسہ مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی کراچی کے لئے تحریر ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے ساتویں اور مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کے چھٹے سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے مورخہ ۲۶-۲۷ اور ۲۸ اکتوبر ۱۹۸۲ء کی تاریخوں کی منظوری عطا فرمائی ہے۔ قادیان کراچی خود یا اپنے اپنے نمائندگان سالانہ اجتماع میں بھجوانے کی طرف ابھی سے خصوصی توجہ دیں۔ اللہ تعالیٰ زیادہ سے زیادہ نمائندگان کو اس بابرکت روحانی اجتماع میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے۔
امین
صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ
قادیان

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔“
(اہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش:- عبدالرحیم و عبدالرؤف، مالکان حمید ساری کے مارٹے، صالح پور کٹک (ارٹیسٹ)

ہفت روزہ بیکار قادیان
مورخہ ۲۱ و ۲۸ احسان ۳۶۳ آہش

بنیادی انسانی حقوق کا بے دریغ استحصال

کسی بھی شخص کا مذہب اور عقیدہ چونکہ اس کی اپنی ذات سے تعلق رکھتا ہے اس لئے شرعی، قانونی اور اخلاقی اعتبار سے ہر انسان کو یہ حق حاصل ہے کہ وہ جس مذہب اور عقیدہ کو چاہے اختیار کرے اور جس کو چاہے ترک کر دے۔ اللہ کسی اور کو ہرگز یہ حق حاصل نہیں ہوتا کہ وہ اپنی مرضی اور عقل کے مطابق دوسرے کے مذہب کی تعمین اور تشریح کرے یا اس پر کوئی تدبیر لگائے۔

اسلام چونکہ حریتِ ضمیر اور آزادیِ مذہب کا علم بردار ہے اس لئے جہاں اس نے ارشادِ قرآنی **لَا إِكْرَاهَ فِي الدِّينِ** (البقرہ: ۲۵۶) کے ذریعہ دین کے معاملہ میں جبر و تشدد کو صریحاً ناجائز قرار دیا ہے وہاں اسلامی معاشرے میں اس سنبھری اصول کو مضبوط بنیادوں پر قائم کرنے کے لئے یہ تلقین بھی فرمائی ہے کہ **لَا تَقْوُ لَوْ اَلَمَنْ اَلْتَقَى اَلَيْكُمُ السَّلَامَ لَسَلَّتْ مُؤْمِنًا** (النساء: ۹۵) یعنی جو شخص تمہارے سامنے اپنے اسلام کا اظہار کرے اس کے مسلمان ہونے کا انکار مت کرو۔

حریتِ ضمیر اور آزادیِ فکر و مذہب پر مبنی اسلام کے پیش کردہ اس رہنما اصول کی بازگشت پہلی مرتبہ ۱۰ ستمبر ۱۹۴۹ء کو اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے اجلاس میں سنی گئی۔ جس میں بنیادی انسانی حقوق کا بین الاقوامی منشور تیار کر کے ہر مذہب ملک کو بلا امتیاز رنگ و نسل اور قوم و مذہب اپنے تمام شہریوں کے لئے بنیادی حقوق بھی تسلیم کرنے کا پابند کیا گیا کہ :-

① "قانون کے روبرو تمام انسان برابر ہیں۔ اور بغیر کسی تفریق و امتیاز کے قانون کے تحت محفوظ رہنے کے حقدار ہیں۔ ان کی حفاظت ہر اس تحریک یا استیصال سے کی جائے جس کا مقصد ان کے خلاف امتیاز یا تفریق کرنا ہو" (آئینہ ص ۷)

② "ہر ایک کو خیال، ضمیر اور دین کی آزادی ہے۔ اس حق میں مذہب اور اعتقاد کو تبدیل کرنے کی آزادی کا حق بھی شامل ہے۔ اور ہر ایک کو یہ حق بھی حاصل ہے کہ وہ خواہ اکیلے یا کسی جماعت کے ہمراہ پبلک میں یا علیحدگی میں اپنے مذہب یا عقیدہ کا پڑھانے، عمل کرنے یا عبادت کرنے کے ذریعہ برملا اظہار کرے" (آئینہ ص ۸ IX)

بنیادی انسانی حقوق کے عالمگیر منشور میں دیئے گئے ان تحفظات کی رو سے اقوام متحدہ کے تمام رکن ممالک آزادیِ ضمیر اور حریتِ فکر و مذہب پر مبنی انسان کے ان بنیادی حقوق کی حفاظت اور ان پر عملدرآمد کے اسی طرح پابند ہیں جس طرح وہ اس منشور کی دوسری تمام جزئیات کا احترام کرنے اور ان کو عملی جامہ پہنانے کے پابند ہیں۔ اور چونکہ پاکستان بھی ہمیشہ سے اس بین الاقوامی تنظیم کا رکن رہا ہے اس لئے اس کے لئے بھی حقوقِ انسانی کے اس عالمگیر چارٹر کی پابندی لازمی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ برصغیر ہند و پاک کی تقسیم کے معاً بعد ۱۱ اگست ۱۹۴۷ء کو پاکستان کی پہلی دستور ساز اسمبلی میں بنائی پاکستان مشر محمد علی جناح کو وائسرائے الفاطمی یہ اعلان کرنا پڑا کہ :-

"تم میں سے ہر ایک خواہ وہ کسی قوم سے تعلق رکھتا ہو، خواہ ماضی میں اس کا تعلق تمہارے ساتھ کیسا ہی رہا ہو، خواہ اس کا رنگ، اس کی ذات اور اس کا عقیدہ کچھ بھی ہو، اول، دوم اور آخر اس مملکت کا شہری ہے۔ جس کے حقوق و فرائض بالکل مساوی ہیں۔۔۔۔۔ تم آزاد ہو۔ اس مملکت پاکستان میں تم اپنے مندر دل میں آزادانہ جا سکتے ہو۔ اور مساجد اور دوسری عبادت گاہوں میں بھی جانے سے آزاد ہو۔ تمہارا مذہب، تمہاری ذات، تمہارا عقیدہ کچھ بھی ہو، کاروبار مملکت کا اس سے کوئی تعلق نہیں" (رپورٹ تحقیقاتی عدالتِ فسادات پنجاب ۱۹۵۳ء)

آج پاکستان کو معرض وجود میں آئے تقریباً ۳۷ سال کا عرصہ ہونے کو آیا ہے۔ اس آئینہ میں چونکہ وہاں کوئی مستحکم اور دیرپا حکومت قائم نہیں ہوئی بلکہ جو شخص بھی برسرِ اقتدار آیا اس نے ملکی اور قومی مفادات سے قطع نظر صرف اپنی زبانِ اقتدار کو مضبوط کرنے کے لئے ملک میں نیا آئین نافذ کرنے کی کوشش کی۔ نتیجہً گو پاکستان میں اب تک کے بعد دیگرے تین آئین نافذ ہو چکے ہیں۔ تاہم ہر آئین میں حریتِ ضمیر اور آزادیِ مذہب پر مبنی قرآن حکیم کے پیش کردہ رہنما اصول، اقوام متحدہ کے ہمیا کردہ آئینی تحفظات بلکہ خود بنائی پاکستان کی متذکرہ بالا تصریحات کو ملحوظ رکھتے ہوئے ملک کے ہر شہری کے تمام بنیادی حقوق کو تسلیم کیا گیا ہے اور ان سے متعلق مستقل نوعیت کی حامل یہ شرط بھی عائد کی گئی ہے کہ ایسا ہر قانون، رواج یا دستور جو انسان کے ان بنیادی حقوق کے منافی ہو کالعدم اور باطل ہوگا۔ کوئی بھی برسرِ اقتدار حکومت کسی بھی مرحلہ پر ایسا کوئی قانون نہیں بنا سکتی جس سے بنیادی انسانی حقوق یا مال ہوں یا ان

میں کی واقع ہو سکے، ایسا ہر قانون اس خلاف ورزی کی حد تک کالعدم سمجھا جائے گا۔ (ملاحظہ ہو آئینہ ص ۱۵/۹۸ آئینہ ۱۹۵۶ء - آئینہ ص ۶/۶۱۹۶۲ - آئینہ ص ۸/۱۹۷۳) آئین میں موجود مستقل اور کھینچا نہ ہو سکے والی ان دفعات کی رو سے وزیر اعظم بھٹو کے دورِ حکومت میں جماعت احمدیہ سے متعلق ۱۹۷۳ء کے آئین میں کی گئی وہ رسوائی کے زمانہ تریم جس کے ذریعہ ملک کے پچاس لاکھ سے زائد کلرگو احمدی مسلمانوں کو ان کے عقیدہ کے برخلاف غیر مسلم اقلیت قرار دیا گیا تھا اور موجودہ صدر جنرل محمد ضیاء الحق کی طرف سے جاری کردہ حالیہ آئین میں جس کے ذریعہ پھر اسی پر امن اور ملکی آئین کی وفادار مذہبی جماعت کے افراد پر اپنے آپ کو مسلمان کہتے، اپنے عقائد و نظریات کی تبلیغ کرنے، اذان دینے، اپنی مساجد کو مساجد کہتے اور اسلامی اصطلاحات کے استعمال پر پابندی عائد کر دی گئی ہے۔ یہ دونوں اقدامات نہ صرف قرآن حکیم کی مقدس تعلیمات اور بانی پاکستان کی واضح تصریحات کے منافی ہیں بلکہ بنیادی انسانی حقوق کا انتہائی بے دردی کے ساتھ استحصال کرنے کے باعث خود آئین پاکستان کی رو سے بذاتِ خود باطل اور کالعدم قرار پاتے ہیں۔

ملکی آئین کا احترام اس کے ہر شہری پر واجب ہوا کرتا ہے۔ مگر اقتدار کے بھوکے پاکستانی حکمرانوں کے لائقوں اپنے ہی آئین کی اس درجہ خلاف ورزی اور پامالی کی مثال انسانی تاریخ میں دیکھنے سے نہیں ملتی۔ اقتدار کے نشہ میں پورے ان حکمرانوں کو اپنے اس قوی جسم کا احساس شاید آج نہ ہوسکے اور اگر ہو بھی تو شاید وہ اپنے وسیع اختیارات کے زعم میں اس کا اعتداف کرنے کے لئے تیار نہ ہوں تاہم مستقبل کا مورخ ان کے اس کردار کو کبھی فراموش نہیں کرے گا۔

خورشید احمد انور



تصور حق تعالیٰ

تری شان ظاہر ہے کون و مکان میں
تری ہی رضا کی، ہمیں جستجو ہے
مگر فکر رہتی ہے مصروف ہر دم
شکایت نہیں ہے نہ شکوہ ہے کوئی
کہ ظلم و ستم ہے ہمیشہ جہاں میں
کئی بار ہم کامراں ہو چکے ہیں
تسائش ہے دن رات ہر ٹکٹاں میں
نہیں دھیان دنیا کے سود و زیاں میں
صلاح و ثبات اور امن و آماں میں
تری حضرت متفق و ہمہدیاں میں
پرکھتا ہے پیاروں کو ہی امتحاں میں
اسی عشق و اُلفت کے ستر نہاں میں

متارے دل و جاں جو تیری عطا ہے
لٹی ہے ترے عشق کی داستاں میں

ترے پاک بندے، شرافت کے پتے
وہ جیتے ہیں اللہ اکبر کے دم سے
بھروسہ فقط اس کو تیر و کہاں پر
فلاح نوریع انساں کی مقصود اپنا
مزاج ابن آدم کا بگڑا ہے اتنا
ترے پاس آنے کی آہ شان والے

تو خود ہی ٹھٹھا ٹھٹھا چلا آ!
ملا تک کے زمرے میں کر دیاں میں

نظام جہاں کو ذرا درست فرما
عبادت کے شوق میں ہی زمیں پر!
امام زماں کا تو خود ننگہ پاں ہو
الہی انہیں کامرانی عطا کر
وہ ہیں عاشق حضرت شاہِ بطحی
خطا کار بنے خاکِ پا، یا الہی
حقائق کے لکھنے کی توفیق دیدے

محبت کے آنسو بسیں روشنائی
اثر ہو، الہی، قسمل کی زباں میں

☆ حیاتِ دعا :- خاکسار عبد الرحیم راٹھور

نقروں کی لگاتار عسکتی پیا ہو پھر کاؤ، ہمارے صبر کو تمہاری آگ جلا نہیں سکتی

میں اپنے نفرت کرنے والوں کو خوشخبری دیتا ہوں کہ ہماری طرف سے تمہیں ہمیشہ امن نصیب ہوگا!

جہاں تک ہمارا تعلق ہے ہمیں کوئی خوف نہیں، ہمیں خدا نے امن کی ضمانت دی ہے،

جلسہ سالانہ ۱۹۸۳ء سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا روح پرور انشائیہ خطاب

کو ایک عالمی جنگ کی لپیٹ میں لے آئے۔ جس کے بعد خدا ہی بہتر جانتا ہے کہ کس حال میں بچے کچھے انسان باقی رہیں گے۔

نقروں کی شکار دنیا: | آج یہ دنیا نقروں کی شکار ہے۔ شمال جنوب سے نفرت کر رہا ہے اور جنوب شمال سے۔ مغرب

مشرق سے نفرت ہے اور مشرق کو مغرب سے۔ اور پھر اپنے اپنے دائرہ میں یہ مزید نقروں میں بٹے ہوئے ہیں۔ مغرب کی تقسیمیں بھی نفرت کی بناء پر ہیں اور مشرق کی تقسیمیں بھی نفرت کی بناء پر ہیں۔ تو میں قوموں سے نفرت کر رہی ہیں اور ملکوں سے۔ اور ایسے ملک بھی ہیں جن میں ایک ہی ملک کے باشندے دوسرے ملک کے باشندوں سے نفرت کر رہے ہیں۔ ان سب نقروں کے نتیجہ میں دنیا میں اختیارات نہیں دیکھ سکتی۔ حقیقت یہ ہے کہ جنگ کی آگ دراصل پہلے سینوں میں بھڑکا کرتی ہے۔ جب سینے جلنے میں تو وہی آگ ہے جو مختلف شکلیں اختیار کرتے ہی دوسرے انسانوں کو اپنی لپیٹ میں لے لیتی ہے۔ کبھی وہ زمین سے اٹھتی ہے کبھی آسمان سے برستی ہے۔ نہ سمندر اس کی زد سے محفوظ رہتے ہیں نہ خشکیاں۔ نہ کوہ نہ کاہ۔ ہر جگہ یہ آگ لپکتی ہے۔ جو پہلے سینوں میں تیار ہوتی ہے۔ چنانچہ قرآن کریم نے جہاں آخری زمانہ کی تباہی کا نقشہ کھینچا وہاں سینوں ہی کو ذمہ دار قرار دیا۔ اس آگ کا جو آخری زمانہ میں انسان کو ہلاک کرنے کے لئے خود انسان اپنے ہاتھوں تیار کرے گا۔ فرمایا ہے:-

”تَطَّلِعُ عَلَى الْأَفْئِدَةِ“ (الہمزۃ ۱۰۲-آیت: ۸)

یہ ایسی آگ ہے جو پھر دلوں پر واپس چھینٹے گی جن دلوں میں وہ پیدا ہوئی تھی۔ جن دلوں میں سے باہر آکر اس نے خونناک شکلیں اختیار کی تھیں۔ پھر وہ واپس لپکتی گی۔ اور انہی دلوں کو جلا کر رکھ دے گی جن دلوں سے یہ پیدا ہوئی تھی۔ غرض اس نفرت کے نتیجہ میں اتنے شدید خطرناک حالات ہیں کہ امن کے جتنے سانس نصیب ہوں، بسا غنیمت ہے۔ اور بظاہر اس خونناک انجام سے بچنے کی کوئی اور صورت نظر نہیں آ رہی جو اس وقت انسان کو درپیش ہے۔ ایک ہی صورت تھی اور وہ صورت وہی تھی جس کا میں نے ذکر کیا کہ منادی للایمان پر ایمان لایا جائے۔ اللہ تعالیٰ نے انسانیت کو بچانے کے جو سامان عطا فرمائے ہیں انہیں قبول کیا جائے۔ ہم اپنے رستہ کی طرف واپس ٹوٹ آئیں، اس کے سوا اب بچنے کی اور کوئی صورت نظر نہیں۔ یہی عجیب بات ہے کہ دعوت الی اللہ کو بھی نفرت کے مارے ہوئے انسان نے سرکھنہ نفرت کی وجہ بنا لیا۔ محض اس لئے کہ کچھ لوگ اپنے رب کی طرف بلا رہے ہیں اور یہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ ۲۶ دسمبر ۱۹۸۲ء کو جماعت احمدیہ کے ۹۱ ویں جلسہ سالانہ منعقدہ ربوہ کا افتتاح کرتے ہوئے جو روح پرور خطاب فرمایا تھا اس کا مکمل متن انادہ اجاب کے لئے ذیل میں نقل کیا جا رہا ہے۔

تشہد و تَعُوذُ اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات کی تلاوت فرمائی:-
”وَمَا أَقْمُوا مِنْهُمْ إِلَّا أَنْ يُؤْمِنُوا بِاللَّهِ الْعَزِيزِ الْحَمِيدِ ۝ الَّذِي لَهُ مَلَأُكَ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ ۝ وَاللَّهُ عَلَى كُلِّ شَيْءٍ شَهِيدٌ ۝ إِنَّ الَّذِينَ تَتَّبَعُوا الْمُؤْمِنِينَ وَالْمُؤْمِنَاتِ تَمَّ لَمْ يَتَّوْبُوا فَلَهُمْ عَذَابٌ جَهَنَّمَ ۝ وَلَهُمْ عَذَابُ الْحَرِيقِ ۝ إِنَّ الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَهُمْ حَسَنَاتٌ تُجْرِي مِنْ تَحْتِهَا الْأَنْهَارُ ۝ ذَلِكَ الْفَوْزُ الْعَظِيمُ ۝ إِنَّ بَطْشَ رَبِّكَ لَشَدِيدٌ ۝ إِنَّهُ هُوَ يُبْدئُ وَيُعِيدُ ۝ وَهُوَ الْغَفُورُ الْوَدُودُ ۝ ذُو الْعَرْشِ الْمَجِيدُ ۝ فَعَالٌ لِّمَآئِیدُ ۝“
(البروج: آیت ۹ تا ۱۷)

اور پھر فرمایا:-

موجودہ دور کے انسان کی ”یہ دور“ ایسے ہم زور ہے جس میں اس دور کا خوش نصیبی اور بد نصیبی: انسان بڑا ہی بد قسمت ہے بعض لحاظ سے، اور بعض لحاظ سے خوش نصیب بھی ہے۔ خوش

نصیب تو اس لحاظ سے کہ یہ وہ دور ہے جس میں وہ داعی الی اللہ پیدا ہوا۔ وہ موعود آیا جس موعود کی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے خبر دی تھی۔ وہ آیا تاکہ زمانہ کو ہلاکتوں سے بچائے۔ وہ آیا تاکہ ان انسانوں کو جو اپنے رب کی طرف پائیچھ دکھا کر دور بجا رہے تھے واپس اپنے رب کی طرف بلائے۔ بڑا ہی خوش نصیب دور ہے جب ہم اپنی ہلاکتوں سے اس دور کا جائزہ لیتے ہیں کہ ایک نادک الی اللہ پیدا ہوا۔ لیکن ایک اور پہلو سے جب ہم اس دور کا جائزہ لیتے ہیں تو بہت ہی تکلیف دہ حالات سامنے آتے ہیں۔ بہت کم ہیں وہ لوگ جن کو ابھی تک تو نین ملی ہے کہ وہ اللہ کی طرف سے بھیجے ہوئے مسیح، داعی الی اللہ اور نجات دہندہ کو پہچان سکیں۔ اور باقی دنیا کا اس انکار کے نتیجہ میں جو حال ہے۔ وہ اتنا تکلیف دہ ہے اور روز بروز اس انکار کے نتیجہ میں منظر اتنا اتنے بڑھتے چلے جا رہے ہیں کہ بعد نہیں کہ انسان خود دوسرے انسان کی ہلاکت کا سامان کرے اور ساری دنیا

خدا تعالیٰ کے مامور پر ایمان لانے کے ساتھ ابتلاء ضروری ہے

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام) فون: 27-0441 پیشکش: گلوریا ریسرچ سوسائٹی رابندر سرائی کلکتہ ۷۰۰۰۳۷ گرام: "GLOBEXPORT"

یقین رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں ایک صلح کو، ایک نجات دہندہ کو بھیجا محض اس وجہ سے ان سے نفرت کی جاتی ہے۔ پینچم قرآن کریم اس کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے۔
 ”وَمَا تَقْتُلُوا مِنْهُمْ اِلَّا اَنْ يَخْرُجُوْا بِاللّٰهِ الْعَزِيْزِ الْحَمِيْدِ الَّذِيْ لَهٗ مُلْكُ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ وَاللّٰهُ عَسٰى كَلَّ شَيْءٍ شٰهِيْدًا“

کہ عجیب حال ہے انسان کا کہ بعض لوگوں سے محض اس لئے بھی نفرت کر رہا ہے کہ وہ اپنے رب پر ایمان لے آئے انہوں نے کوئی وجہ نفرت پیدا نہ کی۔ انہوں نے کسی کے گھر ٹوٹے نہ کسی کو زندہ آگ میں جلا یا۔ نہ کسی پر وہ ناوا جب حملہ آور ہوئے اور نہ کسی کو نکالیاں دیں۔ نہ یہ تعلیم دی کہ ان کے گھر ٹوٹو کہ یہ باعث ثواب ہوگا۔ نہ یہ کہا کہ فلاں کو قتل کرو تو تم جنت میں جاؤ گے۔ وہ تو خالصتہً اللہ کی خاطر اس کے نام پر اس کی طرف بلانے والے تھے۔ اس کے سوا کوئی وجہ نہیں ان سے نفرت کرنے کی۔ لیکن جب انسان نفرتوں کا شکار ہو چکا ہوتا ہے تو پھر اسے یہ بات بھی قبول نہیں ہوتی کہ کوئی ہمیں نجات کی طرف بھی بلائے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ یہ وہ رب ہے جس کی خاطر ان سے نفرت کی جا رہی ہے لَہٗ مُلْكُ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ وہ تو زمین و آسمان کا مالک خدا ہے۔ اس کی بادشاہت صرف آسمان پر نہیں بلکہ زمین پر بھی ہے۔ اس لئے یہ کیسے ممکن ہے کہ اس خدا کے بندوں سے نفرت کر کے انہیں کوئی قوم ہلاک کر سکے۔

امن کی واحد ضمانت: اس آج دنیا میں جتنی بھی نفرتیں ہیں ان کے خلاف امن کی کوئی ضمانت نہیں۔ ہاں ایک نفرت ہے جس کے

خلاف امن کی ضمانت ہے۔ جس کے متعلق تسمیٰ طور پر قرآن کریم بیان فرماتا ہے کہ ان لوگوں کو کوئی نقصان نہیں پہنچے گا۔ اور وہ وہ نفرت ہے جو محض اللہ کی خاطر توہین قبول کیا کرتی ہیں۔ دنیا کی کوئی طاقت نہیں ہے جو ان قوموں کو مٹا دے گی جو محض اللہ کی رضا کی خاطر دنیا کو خدا کی طرف بلانے والی ہوتی ہیں۔ انہی لوگوں کا ذکر کرتے ہوئے قرآن کریم ایک اور جگہ فرماتا ہے۔

”اَلَا اِنَّ اَوْلِيَاءَ اللّٰهِ لَآخُوْفٌ عَلَيْهِمْ وَاَلَمْ يَخْرُتُوْنَ“
 (یونس آیت: ۶۳)

کہ متو! خدا کے بندے جو خدا کے ولی بن جاتے ہیں جو خدا کے دوست ہو جاتے ہیں۔ اپنے رب سے پیار کرتے ہیں اپنے رب کا محبت کے گیت گاتے ہیں اللہ کی محبت ہی ان کی زندگی بن جاتی ہے۔ لَآخُوْفٌ عَلَيْهِمْ اُن پر کوئی خوف نہیں ہے وَلَا هُمْ يَخْرُتُوْنَ اور کوئی ایسا وقت ان کی زندگیوں میں نہیں آئے گا کہ وہ عم کریں۔ اور پچھتائیں کہ کاش ہم نے یوں نہ کیا ہوتا اور یوں کیا ہوتا۔ ائمہ کے لئے بھی وہ فکروں سے آزاد ہیں۔ اور ماضی سے متعلق بھی وہ فکروں سے آزاد ہیں اور ان کا حال بھی پرامن ہے کیونکہ آسمان کا خدا ان کو امن کی ضمانت دیتا ہے۔

محبت، نفرت پر غالب آئے گی: پس ساری دنیا کی نفرتوں میں سے سب سے زیادہ ممتاز نفرت جو

جماعت احمدیہ کو دوسری ہر نفرت سے الگ کر دیتی ہے وہ یہی نفرت ہے جو اللہ کی خاطر ہم سے کی جا رہی ہے۔ عجیب حالت ہے کہ ہم اللہ کی خاطر اس نفرت کو برداشت کر رہے ہیں۔ اور بعض لوگ اللہ کی خاطر اس نفرت کو ہوا دے رہے ہیں۔ فیصلہ خدا کے ہاتھ میں ہے۔ وہی اَحْكَمُ الْحَاكِمِيْنَ ہے اسی پر ہماری نظر ہے۔ لیکن میں ان نفرت کرنے والوں کو خوب کھولی کر بنا دیتا چاہتا ہوں کہ تم نفرتوں کی آگ جتنی چاہو بھڑکاؤ، ہمارے صبر کو تمہاری آگ جلا نہیں سکے گی۔ بغض و عناد کے الاڈ روشن کر دجتنی تم سے ہمت ہے اس میں ایندھن ڈالو اور اسے خوب بھڑکاؤ۔ لیکن میں تمہیں یقین دلانا ہوں کہ احمدی جو تم سے محبت کرتا ہے اس محبت پر تمہاری نفرت کی آگ نہیں آئے گی، اور نہیں آئے گی، اور نہیں آئے گی۔ محبت زندہ کرنے کے لئے ہوتی ہے اور زندہ رہنے کے لئے ہوتی ہے۔ آج تک کبھی نفرت، محبت پر غالب نہیں آئی۔ اس لئے میں اپنے نفرت کرنے والوں کو یہ خوشخبری دیتا ہوں کہ ہمارا طرف سے ہمیں ہمیشہ امن نصیب رہے گا۔ تمہارے دکھ اٹھا کر مرنے والے آخری وقت میں، آخری سالوں میں تمہیں دعا میں دیتے ہوئے اس دنیا سے رخصت ہوں گے۔ اور مجھے یقین ہے کہ یہی دعائیں ہی جنہوں نے تمہاری تقدیر بدلنی ہے اور ہمیں ہلاکتوں سے بچانا ہے۔

حضرت موسیٰ کے غلاموں کا کردار: یہ کیسے ممکن ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے غلام نفرتوں سے خوف کھا جائیں اور ڈر جائیں جبکہ موسیٰ علیہ السلام کے غلاموں نے تو ایسا نہیں کیا تھا۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے غلاموں یعنی ان ساحروں کو جنہوں نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کا معجزہ دیکھ کر قہر بول کیا۔ جب فرعون نے یہ دھکی دی کہ میں تمہارا ہے، اٹھ یاؤں مخالف سمتوں سے کاش کر چھینک دوں گا۔ اور انتہائی دردناک عذاب دوں گا۔ تم کون ہوتے تھے کہ میری اجازت کے بغیر اس شخص پر ایمان لے آؤ۔ جبکہ اس ملک کی عنان میرے ہاتھ میں ہے، جبکہ میں بادشاہ ہوں اور میرے سوا اور کوئی بادشاہ نہیں۔ جبکہ ساری طاقتیں میرے قبضہ میں ہیں۔ تم کون ہوتے ہو کہ مجھ سے بوجھے بغیر اس موسیٰ پر جس پر بہت تھوڑے آدمی ایمان لائے ہیں تم ایمان لے آؤ۔ ان کا جواب لکنا پیارا اور کتنا عظیم الشان اور کیسا ابدی زندگی رکھنے والا جواب تھا جو کبھی مر نہیں سکتا۔ وہ جواب یہ تھا۔

”لَا خَيْرَ اِنَّا اِلَى رَبِّنَا مُنْقَلِبُوْنَ“ (الشعراء آیت: ۵۱)

کہ ہاں جو کچھ ہے کرو ہمارا کوئی نقصان نہیں ہمارا نقصان ہو نہیں سکتا۔ کیونکہ ہم تو اپنے رب کی طرف ٹوٹ کر جانے والے ہیں۔ ادنیٰ حالت سے اعلیٰ کی طرف چلے جائیں گے۔ بُرے حال سے اچھے حال کی طرف منتقل ہو جائیں گے۔ جس رب کی خاطر ہم جانیں دیں گے اسی رب کے حضور ہم نے حاضر ہونا ہے۔ اس لئے ہمیں کس بات سے ڈرتے ہو۔

محمد مصطفیٰ کے غلاموں کا جواب: پس اگر موسیٰ علیہ السلام کی قوم نے

دیا تھا تو آج محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے غلاموں کا بھی یہی جواب ہے اور یہی جواب ہے اور یہی جواب ہے۔ خدا کی قسم! ہمارے بدنوں کے ٹکڑے ٹکڑے کر دیئے جائیں، انہیں ٹکڑوں اور چیلوں کو کھلا دیا جائے، ہمیں جلا کر خاکستر کر دیا جائے اور ہماری راکھ کو سمندروں کے پانیوں میں بہا دیا جائے، تب بھی ہمارے ذرے ذرے سے اللہ اور اس کے رسول کی محبت کی آوازیں بلند ہوں گی۔ یہ کیسے ممکن ہے کہ ہم اپنے رب کی طرف بلانا بھول جائیں۔ یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ ہم اپنے رب کی طرف بلانا پھوڑ دیں۔ یہ تو ممکن نہیں۔ یہ تو ہمارے بس کی بات نہیں۔ یہ تکلیف ہمیں نہیں دی جا سکتی۔ کیونکہ ہمیں اس کی تعلیم نہیں ہے۔ یہ ہماری سرشت کے خلاف ہے۔ اللہ کی خاطر اللہ کی طرف بلانے والے لوگ دنیا کی دھکیوں سے نہ کبھی ہٹے ڈرے ہیں نہ کبھی اُٹھ کر ڈریں گے۔ دیکھو! ہمارے آقا و مولا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ہمیشہ کے لئے یہ راستے طے کر کے معین فرمادئے۔ خدا کی طرف بلانے سے آپ کبھی نہیں رُکے۔ انتہائی دکھ آپ کو دیتے گئے۔ انتہائی تکلیفیں آپ کو پہنچائی گئیں۔ وہ جو سرورِ دو عالم تھا جس کی خاطر کائنات کو پیدا کیا گیا، اس حال سے نکلنے کی گلیوں سے گزرا کہ سر پر خاک اور راکھ پھینکی جاتی تھی۔ دنیائے اتنے دکھ دیئے ہمارے آقا و مولا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اور اس قدر شدید ذلتیں پہنچائی گئیں، آپ کے غلاموں اور آپ کے ملنے والوں کو کہ ان کے تصور سے بھی آج بدن کے رونگٹے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ یقین نہیں آتا کہ انسان کی ہمت، آئی بلند بھی ہو سکتی ہے۔ صبر اور حوصلے کے پیمانے اتنے بڑے ہو سکتے ہیں کہ کوئی یہ ساری چیزیں خدا کی خاطر برداشت کرنا چلا جائے۔ لیکن ان سب باتوں کے باوجود ہمارے آقا و مولا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم دعوتِ الی اللہ سے باز نہیں آئے۔

حضرت ابوطالب کا واقعہ: وہ واقعہ یاد کریں جب ابوطالب نے حضرت

محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو ایک دن یہ کہا کہ اے محمد! اب تو قوم تنگ آچکی ہے۔ تم نے اس دعوت کی وجہ سے قوم کو بہت دکھ دیئے ہیں۔ ان کے صبر کے پیمانے اب لبریز ہو چکے ہیں۔ اور وہ یہ چاہتے ہیں کہ تمہیں سمجھا کر کسی طریق سے آمادہ کریں کہ جو کچھ تم پسند کرتے ہو اسے قبول کر دو۔ لیکن تمہیں اس دعوت سے باز رکھا جائے۔ اور پھر کفار مکہ کی طرف سے کچھ پیشکش کی گئی کہ یہ یہ چیزیں وہ تمہاری خدمت میں پیش کرتے ہیں تم انہیں قبول کر لو۔ اگر تم بادشاہت چاہتے ہو تو سارے عرب کی بادشاہت کی باگ ڈور تمہارے ہاتھوں میں دی جائے گی۔ اگر تم مال و دولت کی تمنا رکھتے ہو تو سارے عرب کا دارالتیٰ سمیٹ کر تمہارے قدموں میں پھار کر دی جائے گی۔ اگر تم حسین عورتوں کی خواہش رکھتے ہو تو سارے عرب میں جسے میں ترین عورتیں تمہارے

حرم میں داخل کر دی جائیں گی۔ صرف ایک شرط ہے کہ تم دعوت الی اللہ سے باز آ جاؤ۔ جلتے ہو کہ ہمارے آقا و مولا سرورِ دو عالم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کیا جواب دیا، آپ نے فرمایا، اے چچا معنوم موتا ہے کہ آپ تھک گئے ہیں آپ میں میرا ساتھ دینے کی مزید کشتا نہیں رہی۔ لیکن میں ایک غلط نبی دور کر دینا چاہتا ہوں۔ اگر آپ کو یہ خیال ہو کہ آپ کی حفاظت کی وجہ سے میں دعوت الی اللہ کر رہا ہوں۔ اگر آپ کو یہ خیال ہو کہ آپ کے منہ کی خاطر سب مجھ سے رُکے ہوئے ہیں تو آج اپنی حفاظت واپس لے لیجئے۔ مجھے اس حفاظت کی کوڑی بھر بھی پروا نہیں۔ میں خدا کا ہوں اور خدا کی حفاظت میں رہتا ہوں گا۔ پھر آپ نے فرمایا یہ کیا لالچیں دیتے ہیں۔ خدا کی قسم اگر سورج کو میرے دائیں ہاتھ پر لاکر رکھ دیں اور چاند کو میرے بائیں ہاتھ پر لاکر رکھ دیں تب بھی میں خدا کی طرف سے بلائے سے باز نہیں آؤں گا۔

اپنے آپ سے کیسے بے وقافی کریں! پس ہماری سرشت میں تو یہ تعظیم داخل ہے۔ اسی تعظیم سے گو دھے ہوئے ہم لوگ ہیں۔ پھر یہ کیسے ممکن ہے کہ وہ دکھ اور تکلیفیں جن کے خوف سے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے غلام پیچھے نہیں ہٹے۔ اور تادمِ آخر اپنے رب کی طرف بلائے رہے ہم بے وقافی کریں اس آقا سے۔ اور ہم اس بات سے پیچھے ہٹ جائیں۔ یہ ممکن نہیں۔ ہم جو تجدیدِ عہد کر بیٹھے ہیں، ہم جنہوں نے آقا سرورِ کونین صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے محبوب ترین روحانی فرزند مسیح موعودؑ کو سچا سچا باپ قرار دیا ہے اور ایمان لائے اور آپ کے ہاتھ پر ان سارے نیک عہدوں کی تجدید کی ہے جو اس سے پہلے حضور اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ہاتھوں پر لائے جا چکے تھے۔ ہم کیسے باز آجائیں، ہم کیسے رُک جائیں۔ دیکھو! حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کس محبت اور کس پیار سے بلائے والے ہیں۔ تمہیں ہماری ذات سے کوئی خوف نہیں۔ ہم کبھی نفرت کی تعلیم نہ دیتے ہیں، نہ ہی ہے اور نہ آئندہ کبھی دیں گے۔ ہمارا دعویٰ تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں صرف اتنا ہے کہ:-

”ہمارا بہشت ہمارا خدا ہے۔ ہماری اعلیٰ نذات ہمارے خدا میں ہیں۔ کیونکہ ہم نے اُس کو دیکھا۔ اور ہر ایک خوبصورتی اس میں پائی۔ یہ دولت لینے کے لائق ہے اگرچہ جان دینے سے ملے۔ اور یہ نعل خریدنے کے لائق ہے اگرچہ تمام وجود رکھونے سے حاصل ہو۔

اے نحر و مو! اس چشمہ کی طرف دوڑو کہ وہ تمہیں سیراب کرے گا۔ یہ زندگی کا چشمہ ہے جو تمہیں بچائے گا۔ میں کیا کروں اور کس طرح اس خوشخبری کو دلوں میں بٹھا دوں۔ کس دف سے بازاروں میں منادی کروں کہ تمہارا یہ خدا ہے تا لوگ سن لیں اور کس دوا سے میں علاج کروں تا سننے کے لئے لوگوں کے کان کھلیں“ (کشتی نوح)

پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہمیں یہ تعلیم دی کہ جاؤ اور دنیا کو ان الفاظ میں اپنے رب کی طرف بلاؤ کہ:-

”ہمارے خدا میں بے شمار عجائبات ہیں مگر وہی دیکھتے ہیں جو صدق اور وفا سے اس کے ہو گئے ہیں۔ وہ غیروں پر جو اس کی قدرتوں کا یقین نہیں رکھتے اور اس کے صادق و فادار نہیں وہ عجائبات ظاہر نہیں کرتا۔ کیا بد بخت وہ انسان ہے جس کو اب تک پتہ نہیں کہ اس کا ایک خدا ہے جو ہر ایک چیز پر قادر ہے“ (کشتی نوح ص ۱۹)

پھر فرمایا:-

”صادق تو ابستلاؤں کے وقت بھی ثابت قدم رہتے ہیں اور وہ جانتے ہیں کہ آخر خدا ہمارا حامی ہوگا۔ اور یہ عاجز اگرچہ ایسے کامل دستوں کے وجود سے خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہے لیکن باوجود اس کے یہ بھی ایمان ہے کہ اگرچہ ایک فرد بھی ساتھ نہ رہے اور سب چھوڑ چھاڑ کر اپنی راہ لیں، تب بھی مجھے کچھ خوف نہیں۔ میں جانتا ہوں کہ خدا تعالیٰ میرے ساتھ ہے اگر میں پسیا جاؤں اور کچلا جاؤں اور ایک ذرے سے بھی حقیر تر ہو جاؤں اور ہر ایک طرف سے ایذا اور گالی اور لعنت دیکھوں تب بھی میں آخر فتخاب ہوں گا۔ مجھ کو کوئی نہیں بمانتا مگر وہ جو میرے ساتھ ہے۔ میں ہرگز ضائع نہیں ہو سکتا۔ دشمنوں کی کوششیں عبث ہیں اور حاسدوں کے منصوبے لاعمل ہیں۔

اے نادانو اور اندھو! مجھ سے پہلے کون صادق ضائع ہوا جو میں ضائع ہو جاؤں گا۔ کس سچے وفادار کو خدا نے ذلت کے ساتھ ہلاک کر دیا جو مجھے ہلاک کرے گا۔ یقیناً یاد رکھو اور کان کھول کر سنو۔ کہ میری روح ہلاک ہونے والی روح نہیں اور میری سرشت میں ناکافی کا خمیر نہیں۔ مجھے وہ ہمت اور صدف بخشا گیا ہے جس کے آگے پہاڑ بیچ ہیں۔ میں کسی کی پروا نہیں رکھتا۔“ (انوار الاسلام روحانی خزائن جلد ۹ ص ۲۳)

آپ فرماتے ہیں:-

”میں اکیلا تھا اور اکیلا رہنے پر ناراض نہیں تھا۔ کیا خدا مجھے چھوڑ دے گا، کبھی نہیں چھوڑے گا۔ کیا وہ مجھے ضائع کر دے گا، کبھی نہیں ضائع کرے گا۔ فرشتوں ذلیل ہوں گے اور حاسد شرمنڈہ اور خدا اپنے بندہ کو ہر میدان میں فتح دے گا۔ میں اس کے ساتھ اور وہ میرے ساتھ ہے۔ کوئی چیز ہمارا پیوند توڑ نہیں سکتی اور مجھے اس کی عزت اور جلال کی قسم ہے کہ مجھے دنیا اور آخرت میں اس سے زیادہ کوئی چیز بھی پیاری نہیں کہ اس کے دین کی عظمت ظاہر ہو اس کا جلال چمکے۔ اور اس کا بول بالا ہو۔ کسی ابتلاء سے اُس کے فضل کے ساتھ مجھے خوف نہیں۔ اگرچہ ایک ابتلا نہیں کر ڈر ابتلاء ہو۔ ابستلاؤں کے میدانوں میں اور دکھوں کے جنگل میں مجھے طاقت دی گئی ہے۔

من نہ آنتم کہ روز جنگ بینی پشت من
آن منم کان در میان خاک و خون بینی سرے

(انوار الاسلام روحانی خزائن جلد ۹ ص ۲۳)

پس جہاں تک جماعت احمدیہ کا تعلق ہے ہم ہمیشہ ہمیش کے لئے امن اور محبت کی راہوں پر چلیں گے۔ ہمیں دنیا سے کوئی خوف نہیں۔ کیونکہ خدا کے بندے جو خدا کے ولی ہو جاتے ہیں ان کو دنیا کے خوفوں سے آزاد کیا جاتا ہے۔ ہم وہ آزاد قوم ہیں غیر اللہ کے خوف سے جن کی آزادی پر کبھی کوئی تیر نہیں رکھ سکتا۔ ہم اللہ کے ہیں۔ اور اللہ کے رہیں گے۔ اس دنیا میں بھی خدا کے ہیں۔ اُس دنیا میں بھی خدا کے حضور حاضر ہوں گے۔ اس لئے ہم سے بہتر ہم سے یقینی امن کی زندگی اور کسی کو نصیب نہیں ہو سکتی۔

ہم امن اور محبت کی راہوں پر چلیں گے

امت محمدیہ کیلئے دعا:

خطرہ ہمیں اپنی ذات سے متعلق نہیں، خوف ہمیں اپنے اوپر نہیں۔ ہاں ہی نوح انسان کے لئے خوف رکھتے ہیں۔ بنی نوح انسان کے لئے پریشان اور محزون رہتے ہیں۔ ان کے لئے دعائیں کرتے ہیں۔ پس آج ہم سب مل کر جو دعائیں اس میں بنی نوح انسان کے ہلاکت سے بچنے کے لئے بطور خاص دعا کریں۔ اور اس سے بڑھ کر امت محمدیہ مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے دعائیں کریں۔ یہ امت بہت ہی دکھوں کا شکار ہو چکی ہے۔ کوئی ایک ملک بھی تو ایسا نہیں جہاں مسلمانوں کا حال غیر نہ ہو چکا ہو۔ طرح طرح کے مصائب نازل ہو چکے اور طرح طرح کے مصائب منہ پھاڑے دیکھ رہے ہیں۔ اور اپنے وقت کا انتظار کر رہے ہیں۔ مشرق سے مغرب تک تمام مسلمان سلطنتوں میں بے امنی کی روح ہے، بے چینی ہے، بے قراری ہے۔ بعض مسلمان بھائی بعض دوسرے مسلمان بھائیوں سے لڑ رہے ہیں۔ بعض مسلمان ملک بعض دوسرے مسلمان ممالک سے لڑ رہے ہیں۔ ایک ہی نعرہ بلند کرنے والے ایک ہی ملک کے باشندے ایک دوسرے کو قتل کر رہے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام پر ایسا کیا جا رہا ہے۔ لبنان کے حالات آپ جانتے ہیں کتنے دردناک ہیں۔ کس طرح مسلمان کی آزادی کے علمبرداروں نے ایک دوسرے کا خون بہایا۔ اور کوئی شہادت نہیں ہوئی۔ کوئی احساسِ ندامت نہیں پیدا ہوا۔ یہی حال ساری دنیا میں ہو رہا ہے۔ ایران عراق کے ساتھ لڑ رہا ہے اور مسلمان مسلمان کا خون بہا رہے۔ غیر قوتوں سے ہتھیار مانگ مانگ کر اور خرید خرید کر مسلمان کے خلاف استغالی ہو رہے ہیں اور ان کی زندگی بھر کی کمائیاں اور جائدادیں آگ کی نذر کی جا رہی ہیں۔ اور مسلمان کے خون سے ہولی کھلی جا رہی ہے۔ یہ وہ دردناک حالات ہیں جو ہمارے لئے فکر کا

مرکز مساجد پاکستان کے تحت دعاؤں اور مستورات

سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں اس سال ماہ رمضان المبارک کے آخری عشرہ کے دوران درج ذیل خوش نصیب اجاب دہ رات کو مرکزی مساجد میں اعتکاف بیٹھنے کی سعادت حاصل ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان تمام افراد کی عبادت اور دعاؤں کو شرف قبولیت سے نوازیے اور اپنے فضلوں اور رحمتوں کا وارث بنائے۔ آمین۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

مستغفین مسجد مبارک:

- ۱۔ مکرم چوہدری سعید احمد صاحب (امیر المستغفین) قادیان
 - ۲۔ عطاء اللہ خان صاحب (ڈائریٹر) لکھنؤ
 - ۳۔ حاجی محمد عبدالقیوم صاحب (ڈائریٹر) لکھنؤ
 - ۴۔ مرزا منور احمد صاحب (ڈائریٹر) قادیان
 - ۵۔ محمد مظاہر حسین صاحب
 - ۶۔ محمد رفیق صاحب
 - ۷۔ طاہر احمد صاحب گجراتی
 - ۸۔ فتح محمد صاحب گجراتی درویش
 - ۹۔ محمد عبدالغنی صاحب اڑیسوی
 - ۱۰۔ عبدالکرم صاحب ناصر آبادی درویش
 - ۱۱۔ ایچ منیر احمد صاحب سندھ سراجیہ
- ### مستغفین مسجد اقصی:
- ۱۔ مکرم سید تنویر احمد صاحب (امیر المستغفین) قادیان
 - ۲۔ محمد اکرم صاحب (ڈائریٹر) قادیان
 - ۳۔ ڈاکٹر سید نور علی صاحب
 - ۴۔ محمد دین صاحب بدر
 - ۵۔ محمد احسن صاحب
 - ۶۔ مبارک احمد صاحب ننڈی

- ۷۔ مکرم سی جی جمال الدین صاحب منظم سید احمد صاحب قادیان
 - ۸۔ مشہور احمد صاحب
- ### مستغفات مسجد اقصی:
- ۱۔ مکرم سادات خاتون صاحبہ امیر حضرت مولوی بابر حسین صاحب (قادیان)
 - ۲۔ خورشید بیگم صاحبہ امیرہ مکرم بشیر احمد صاحبہ شیکھیلہ قادیان
 - ۳۔ میدہ نصرت جمال صاحبہ امیرہ مکرم عبدالعظیم صاحب
 - ۴۔ عاجزہ نریا بیگم صاحبہ بنت مکرم ولی محمد صاحب
 - ۵۔ عصمت بیگم صاحبہ امیرہ اے کے زینب صاحبہ کلکتہ
 - ۶۔ جمیلہ بیگم صاحبہ بنت مکرم محمد صادق صاحبہ قادیان
 - ۷۔ امیرہ اویس صاحبہ بنت مکرم محمد یوسف صاحبہ قادیان
 - ۸۔ زبیرہ خاتون صاحبہ بنت مکرم ستردی محمد یوسف صاحبہ
 - ۹۔ شہزادہ گل صاحبہ بنت مکرم شہزادہ شہزاد گل صاحبہ
 - ۱۰۔ امیرہ حفیظہ بیگم صاحبہ بنت مکرم بشیر احمد صاحبہ حافظ آبادی
 - ۱۱۔ نصرت سلطانہ صاحبہ بنت مکرم بشیر احمد صاحبہ کٹیالی
 - ۱۲۔ شہزادہ بیگم صاحبہ امیرہ مکرم بروی بنت امیرہ انعام
 - ۱۳۔ نصرت پروین صاحبہ بنت مکرم سعید احمد صاحبہ نور پور
 - ۱۴۔ بشیر بیگم صاحبہ امیرہ مکرم چوہدری منظور احمد صاحبہ چیمبرو
 - ۱۵۔ محمودہ شوکت صاحبہ بنت مکرم ڈاکٹر غلام ربانی صاحبہ
 - ۱۶۔ طاہرہ صدیقہ صاحبہ بنت مکرم ملک صلاح الدین صاحبہ

موجب ہیں۔ آج دنیا میں بعض لوگوں کو خطرہ صرف احمدیت سے نظر آ رہا ہے۔ جن سے دنیا کو کوئی خطرہ نہیں ہے۔ وہ جو ساری دنیا کے امن کی ضمانت ہیں۔ بعض لوگ ان کو خطرہ بیان کر رہے ہیں۔ اور ان باقی سارے خطرات سے آنکھیں بند کر کے بیٹھے ہوئے ہیں۔ ان کے لئے دعائیں کریں ان آنکھوں کے لئے کہ ان کو بصارت نصیب ہو۔ ان دلوں کے لئے جو بند ہو گئے ہیں۔ اور صداقت کو دیکھ نہیں سکتے ان کی آنکھوں کے سامنے نہایت ہولناک واقعات رونما ہو رہے ہیں۔ لیکن ان کو فکر پیدا نہیں ہوتی۔

اشتراکیت اور مادہ پرستی کا حلقہ:

ایک طرف اشتراکیت ہے جو مسلمانوں کے ذہنوں پر بھی قابض ہو رہی ہے۔ اور ان کے دلوں کو بھی اپنا بنا رہی ہے۔ دوسری طرف مادہ پرستی ہے جو ایک اور قسم کا زہر ہے کہ مسلمان کے رگ و پے پیا داخل ہو رہی ہے۔ اور دونوں بلائیں دراصل خدا سے دور لے کر جا رہی ہیں۔ یہ وہ حقیقی خطرات ہیں جو آج بڑی کثرت کے ساتھ اور بڑی تفصیل کے ساتھ مسلمانوں کو درپیش ہیں۔ اور دن بدن بڑھتے جا رہے ہیں۔ لیکن کچھ آنکھیں ایسی بھی ہیں جو ان کو دیکھنے سے انکار کر رہی ہیں۔ ان کو کوئی فرق نہیں پڑتا کہ خدا سے واحد کے بارے میں مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے غلام دہریت کا شکار ہو جائیں یا وہ دہریت کے زہر سے مارے جائیں۔ ان کو سوائے احمدیت کے اور کوئی خطرہ نظر نہیں آ رہا۔

دنیا کو بچانے کی دعا:

پس ان کے لئے دعا کرنا ہمارا کام ہے۔ ہم اس بات کے لئے پیدا کئے گئے ہیں کہ قول اور فعل ہی سے اپنے مسلمان بھائیوں کو یاد رکھیں۔ فلسطین کے لئے بھی دعا کریں اور لبنان کے لئے بھی دعا کریں۔ سعودی عرب کے لئے بھی دعا کریں اور یمن کے لئے بھی دعا کریں۔ دعائیں کریں عراق کے لئے بھی اور ایران کے لئے بھی، افغانستان کے لئے بھی اور پاکستان کے لئے بھی۔ ایک ایک مسلمان ملک کا حال اپنے ذہنوں میں حاضر کر کے درد کے ساتھ اور تڑپ کے ساتھ ان کے بچنے کی دعائیں کریں۔ یہ امت مرحومہ آج بہت ہی مظلوم ہے۔ اتنے دکھوں کا شکار ہے کہ بعض دفعہ راتوں کو بے چین ہو کر یہی خدا کے حضور گریہ و زاری کرتا ہوں کہ اے میرے مولا! ان کو بچالے۔ یہ ہم سے نفرتیں کرتے ہیں تو کرتے رہیں۔ لیکن ہماری محبت میں آج نہیں آئے گی۔ ہم تو ان کا سکھ دیکھ کر ہی راضی ہوں گے۔ ان کے دکھ دیکھ کر راضی نہیں ہوں گے۔

عرب دنیا کے لئے دعا کی شریک:

ان دعاؤں میں آپ شریک ہوں شریک ہوں۔ صبح بھی شریک ہوں اور رات کو بھی شریک ہوں۔ عرب دنیا کے دکھ تو ہمارے لئے بطور خاص دکھ کا موجب ہیں۔ محسن اعظم ان لوگوں میں پیدا ہوا۔ جس نے ہمیشہ کے لئے سارے زمانوں پر احسان فرمایا۔ ہم اس احسان کو کیسے بھول سکتے ہیں۔ آج اگر ہم روحانیت کی لذت پارہے ہیں آج اگر ہم خدا سے آشنا ہیں۔ تو عرب قوم ہی میں ہمارا وہ آقا و محسن پیدا ہوا تھا جس کے نتیجے میں آج ہم خدا آشنا ہو گئے۔ اس احسان کو ہم کیسے بھول سکتے ہیں۔ ہمیں اس قوم سے گہری محبت ہے۔ ان کے دکھ ہمارے دکھ ہیں بلکہ یہ بھی ممکن ہے کہ ان کے دکھ ان سے بڑھ کر ہمارے دکھ ہیں۔ ان کے دکھ تو تقسیم ہو چکے ہیں۔ یہ تو اندرونی نفرتوں کا شکار ہو کر بعض عربوں کا دکھ سمون کر رہے ہیں اور بعض عربوں کے دکھ میں خوشی محسوس کرنے لگے ہیں۔ مگر ہمارے لئے ان سب کے دکھ ہمارے دلوں میں جمع ہو کر ایک دکھ بن چکے ہیں۔ اس لئے بہت دعائیں کریں اور کثرت سے دعائیں کریں۔ جہاں تک ہمارا تعلق ہے ہمیں کوئی خوف نہیں۔ ہمیں خدا نے امن کی ضمانت دی ہے۔ قرآن ہمیں بار بار یاد کرتا ہے

لَا اِنَّ اَوْلِيَاءَ اللّٰهِ لَاحْفَظُوْنَ عَلَيْهِمْ وَاَلٰهُمْ يَخْشَوْنَ اللّٰهَ
ہم سے دکھ دوسروں کے لئے ہیں۔ ہمارے خوف دوسروں کے لئے ہیں۔ ہمارے سزا کے لئے ہیں۔ اس لئے کثرت سے دعائیں کریں اور اس جملہ کے دوران ذکر الہی پر زور دیں۔ صبح اٹھتے ہی بیٹھتے بازاروں میں چلتے ہوئے۔ گھروں کے اندر ہر وقت اپنی زبان کو ذکر الہی سے بھر دے۔ ان کثرت کے ساتھ ذکر الہی کریں اور درود بھیجیں کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت سے ہمیں فرمائے۔ اور سارے عالم اسلام پر رحمت کی بارشیں برسے لگیں۔
(منقول از الفضل ۲۵ فروری ۱۹۸۴ء)

مکمل روزہ

انگریزی ہفت روزہ "ریپورٹرس" لاہور کے مستقل ڈائریٹنگ جوائنٹ نے اخبار مذکورہ کے ۳۱ مئی ۱۹۸۴ء کے کالم "ایک استقبالیہ۔ ایک اڑوسی" کے عنوان سے جو حقیقت افروز شدہ تحریر کیا تھا اجاب فیہر برلاس لاہور کی طرف سے اس کا اردو ترجمہ جلد مجریہ ۱۱ جون ص ۱ پر نقل کر چکے ہیں۔ اسوں کو ترجمہ کے ساتھ اصل حوالہ سہوار درج نہیں ہو سکا جس کے لئے ادارہ معذرت خواہ ہے۔ تاہم اسے اپنے پرچوں میں ان کا اندراج فرمائیں۔ شکریہ۔ (اڈا اے)

دعا

اجاب کی دعاؤں کے طفیل اللہ تعالیٰ کے فضل سے محترم چوہدری شاہ نواز صاحب جو بارہ صدق سرتیڑ میں بیمار تھے اب ارضی صحت ہو کر گھر لوٹ کر تشریف لے آئے ہیں۔ مگر وہی ابھی باقی ہے۔ خاکسار تمام اجاب شکر یہ ادا کرتا ہے جنہوں نے محترم چوہدری صاحب کو دعاؤں کی یاد رکھا اور درخواست دعا کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ انہیں صحت و سلامتی والی فعالی زندگی عطا فرمائے آمین۔
خاکسار۔ عبدالمالک شاہدہ نامتہ خالدار مسجد الاذان۔ لاہور

انشاد نبوی

"لَا يَزَالُ عَبْدِي يَتَقَرَّبُ اِلَىَّ بِالنَّوَائِلِ" (صحیح بخاری)

(ترجمہ)

میرا بند ہمیشہ نوافل کی ادائیگی کے ذریعہ میرا قرب حاصل کرتا رہتا ہے۔

محتاج دعا۔ یکے ازارا کہین جماعت احمدیہ (مبارک شہر)

یونانیہ " (ترجمہ روزنامہ "مسلم" اسلام آباد - ۲۴ مئی ۱۹۷۴ء)

قائم مقام چیئرمین کالعدم قومی محاذ آزادی:

"لاہور (شاف پورٹر) کالعدم قومی محاذ آزادی کے قائم مقام چیئرمین نے عدالت دیوانی آزادی نہیں دے رہے اور ان کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ موجودہ حکومت کو اس میں ریمیک کا کوئی حق نہیں ہے۔ انہوں نے کہا کہ کالعدم محاذی جناح پاکستان کو سیکور ریاست بنانا چاہتے تھے۔ جس میں تمام پاکستانیوں کو نسبی آزادی حاصل ہے۔ انہوں نے کہا کہ حکومت کے موجودہ فیصلے سے فرقہ واریت پھیلے گی۔ اور تلبلیخ خور کو غیر محفوظ تصور کریں گے۔"

۱۔ ہفت روزہ "سداقادیان" لاہور ۱۲ مئی ۱۹۷۴ء ص ۱

بگم نسیم ولی خان واسط پر بیڈنٹ کالعدم این۔ ڈی پی:

۱۔ "لاہور (شاف پورٹر) بگم نسیم ولی خان نے کہا کہ آج ملک کی سالمیت کی صورت خطرہ لاحق ہے اگر بنگلہ دیش کے بعد بھی یہیں ہوش نہیں آتا تو ہمیں زندہ رہنے کا حق نہیں ہے۔ میں از سر نو مسلم بنانا چاہتا ہوں۔ موجودہ حکومت اگر اسلام نافذ کرے گی تو یہ انتہائی آسان کام ایک عرصہ پہلے مکمل ہو جاتا تھا۔ لیکن حکومت نے اسلام کو محض "پیسہ چاہتی ہے"۔ اسلام کے خلاف نفرت پیدا کر رہی ہے۔ اس کے نام پر تفرقہ پھیلا جا رہا ہے۔ جس سے اسلام کو ہرگز سے کمزور کرنا چاہتے ہیں۔ اور قادیانوں کو اس کا نام مستعمل کرنے کی اجازت نہیں دینا چاہتے۔ اگر کالعدم قومی محاذ نے کہا تھا کہ کالعدم پاکستان کے یہاں کوئی ہندو مسلمان سیکور یا عیسائی نہیں رہ سکتا ہے۔ اور سب کو برابر کے حقوق حاصل ہیں۔ (روزنامہ "جنگ" لاہور ۹ مئی ۱۹۷۴ء)

۲۔ "لاہور (شاف پورٹر) بگم نسیم ولی خان نے کہا کہ اب سے سرے سے قادیانوں کے تعلق خالیہ آرڈیننس پر توجہ دینا چاہیے۔ اس سے قادیانوں کو اس کے حقوق کے لئے کسی طرح کی سہولتیں فراہم کی جائیں گی۔ وہ قادیانوں کے شہری حقوق کے لئے کسی طرح کی سہولتیں فراہم کی جائیں گی۔ وہ ملکی آبادی کے دوسرے طبقوں کے لئے سہولتیں ہیں۔"

اگر قادیانی اتنے ہی برے ہیں تو حکومت کو پہلے اپنے قادیانوں کو سنا کر دیکھنا چاہیے۔ اور پھر دیکھ کر عدالت کے بارے میں کیا فیصلہ ہوگا۔ انہوں نے کہا کہ حکومت کو پہلے اس مسئلے کو دیکھنا چاہیے۔ بگم نسیم ولی خان نے کہا کہ اس کی تردید کی جا سکتی ہے۔ کسی اہم شخصیت کا پیغام لے کر کابل گئے تھے۔ (روزنامہ "جنگ" لاہور ۹ مئی ۱۹۷۴ء)

۳۔ "ڈسٹرکٹ بار ایسوسی ایشن سے مندرجہ ذیل اپنے بعض سیاسی خیالات کا اظہار کرتے ہوئے علاوہ بگم نسیم ولی خان نے یہ مطالبہ بھی کیا کہ قادیانوں کو ہر قسم کا مکمل تحفظ دیا جائے۔ اور کہا کہ میرے نزدیک قادیانوں کے بارے میں جاری کردہ آرڈیننس کی ہرگز ضرورت نہ تھی۔" (انگریزی روزنامہ "پاکستان ٹائمز" ۷ مئی ۱۹۷۴ء)

قبائلی رہنما امیر شیر محمد خان مری:

"کوئٹہ (نمائندہ جنگ) قبائلی رہنما امیر شیر محمد خان مری نے آج کہا کہ حکومت نے قادیانوں کے بارے میں جو اقدامات کئے ہیں وہ درست نہیں۔ انہوں نے کہا کہ شخص کو اپنی مرضی کے مطابق عقیدہ اختیار کرنے کا حق حاصل ہے کیونکہ مذہب فرد اور خدا کے درمیان تعلق رکھتا ہے۔ اس میں کسی کو دخل دینے کا حق نہیں ہے۔ انہوں نے کہا کہ کسی کے مسلمان یا کافر ہونے کے بارے میں سرٹیفکیٹ جاری کرنا مشکل کام ہے۔ کسی انسان کے باطن کے بارے میں صرف اللہ تعالیٰ کو علم ہوتا ہے۔ انہوں نے کہا کہ قادیانوں کے بارے میں آرڈیننس سے دیگر فرقے لرز گئے ہیں کیونکہ حکومت نے ایک ایسا مسئلہ شرم دیا ہے جو شکل سے ہٹا ختم ہو گا۔" (روزنامہ "جنگ" لاہور ۹ مئی ۱۹۷۴ء ص ۱)

مسٹر ظہور بیٹ چیمبرلین تحریک استقلال (برطانیہ شاخ):

"لندن - ۹ مئی (نمائندہ خصوصی) تحریک استقلال کی برطانیہ شاخ کے چیئرمین مسٹر ظہور بیٹ نے ایک بیان میں قادیانوں کے خلاف صدر صیفا کے جاری کردہ آرڈیننس پر سخت نکتہ چینی کی ہے اور کہا ہے کہ یہ سب جھوٹے ہیں۔ ۱۹۷۴ء میں نے کر دیا تھا۔ اور اسی کے بعد اسے پھیلنے کی ضرورت نہ تھی۔ ایسا محسوس ہوتا ہے کہ صدر صیفا نے انتہائی مصلحتی طور کی وجہ سے یہ مسئلہ اٹھایا ہے۔ بہتر تو یہ ہے کہ عالم اسلام کے نمائندے اس مسئلے کو قادیانوں کے ساتھ ایک جگہ لے کر بات چیت کے ذریعے حل کریں۔" (روزنامہ "نوائے وقت" لاہور ۱۰ مئی ۱۹۷۴ء ص ۱)

لاہور ہائی کورٹ بار ایسوسی ایشن:

"لاہور - ۱۶ مئی (شاف پورٹر) لاہور ہائی کورٹ بار ایسوسی ایشن کا ایک ہنگامی اجلاس

جماعت احمدیہ متعلق حکومت پاکستان کا حالیہ آرڈیننس

منار سبکی اور قادیانوں اور شہریوں کی نظر میں

جناب محمد قسور گرویزی سیکرٹری جنرل پاکستان نیشنل پارٹی:

"لاہور (۳۰ اپریل ۱۹۷۴ء) کالعدم "پاکستان نیشنل پارٹی" نے حکومت سے اپیل کی ہے کہ قومی مفاد اور قادیانوں کے اعلان مورخہ (۱۱ اگست ۱۹۷۴ء) کے پیش نظر قادیانوں کے خلاف حالیہ نافذ کردہ آرڈیننس واپس لیا جائے۔"

پارٹی کے سیکرٹری جنرل جناب محمد قسور گرویزی نے آج جاری کردہ اپنے ایک بیان میں کہا ہے کہ قادیانوں پر نافذ کردہ حالیہ آرڈیننس واضح طور پر قومی برادری سے افراد کے اخراج کے عمل کا نتیجہ ہے جو گزشتہ چند سالوں سے چل رہا ہے۔ یہ عمل قائد اعظم کے اس تصور کے قطعی خلاف ہے جو انہوں نے آزاد اور برابر کے شہری حقوق کے حامل شہریوں پر مشتمل جمہوری پاکستان کو دیا تھا۔

انہوں نے کہا "پی این پی" کا یہ کوئی کام نہیں کہ وہ محض دل بہلاوے کی خاطر مذہبی مسائل و معاملات پر فلسفیانہ بحثیں کرے۔ اور نہ ہی وہ قادیانوں کے مذہبی عقائد اور نظریات پر اپنا فیصلہ صادر کر سکتی ہے۔ البتہ ان کی پارٹی اس بات کا اعادہ ضروری سمجھتی ہے کہ حکومت کا مذہبی معاملات میں اپنے آپ کو زیادہ ملوث کرنا ایسی دانش مندی سے سبوتاژ ہے جس کا پیغام عدل و احسان کے اصولوں پر ہو۔ بیان میں کہا گیا ہے کہ ان کی پارٹی کا ہمیشہ یہ مسلک رہا ہے کہ صرف سیکور نظام حکومت ہی شہریوں کے بنیادی حقوق اور دیانت دارانہ محنت کے ثمرات سے بہرہ ور ہونے کی ضمانت دیتا ہے۔ لہذا یہ ضروری ہے کہ غیر رواداری اور قومی برادری سے افراد کے اخراج کے عمل کو روکا جائے۔ اور تمام شہریوں کو خواہ ان کا تعلق اکثریت سے ہو یا اقلیت سے۔ ان کے جان و مال اور ملازمت کی حفاظت اور بنیادی آزادیوں کی ضمانت دی جائے۔

بیان میں کہا گیا ہے کہ ان کی پارٹی قائد اعظم کے اعلان مورخہ ۱۱ اگست ۱۹۷۴ء کی پابندی ہے جس میں کہا گیا ہے کہ مذہب اور انسان کے درمیان انسان کا ذاتی تعلق ہے۔ اور کاروبار مملکت کا اس سے کوئی تعلق نہیں۔ اور یہ کہ تمام شہری ایک پاکستانی قوم کے برابر کے رہیں گے۔ بیان میں اپیل کی گئی ہے کہ مذکورہ اعلان قومی مفاد کی خاطر قادیانوں پر نافذ کردہ حالیہ آرڈیننس واپس لیا جائے۔" (روزنامہ "مسلم" اسلام آباد - ۲۴ مئی ۱۹۷۴ء)

جناب اعجاز احسن ممتاز لیڈر تحریک استقلال:

"لاہور - ۳۰ مئی ۱۹۷۴ء - کالعدم تحریک استقلال کے ایک ممتاز لیڈر مسٹر اعجاز احسن ایڈووکیٹ نے حکومت سے کہا ہے کہ وہ غیر ضروری مسائل اٹھا کر عوام کے ذہنوں میں الجھاؤ پیدا کرنے کی کوشش نہ کرے۔"

نمائندہ مسلم سے گفتگو کرتے ہوئے جناب اعجاز احسن نے کہا کہ مارشل لاء انتظامیہ ملک میں بجائی جمہوریت کی بنیادی ذمہ داری سے بچنے کی خاطر کئی ایسے مسائل کھڑے کر رہی ہے جو عوام کے ذہنوں میں الجھاؤ پیدا کر رہے ہیں۔ انہوں نے کہا۔ عوام کی بیماری اکثریت محسوس کرتی ہے کہ مارشل لاء انتظامیہ شہریوں کی سچی زندگیوں اور مذہبی عقائد میں مداخلت کر رہی ہے۔ گو ان میں کئی اظہار خیال کرنے سے خائف ہیں۔ تاہم یہ تاثر عام ہے کہ حکومت کو تمام بنیادی نوعیت کے معاملات کے حل کو منتخب نمائندوں پر چھوڑ دینا چاہیے۔ انہوں نے اظہار خیال کرتے ہوئے کہا کہ حکومت کا مذہبی معاملات پر قانون نافذ کرنا ظاہر کرتا ہے کہ حکومت عوام کی سچی زندگیوں میں بہت زیادہ مداخلت کرنے لگی ہے۔ ہر صحیح فکر شہری محسوس کرتا ہے کہ حکومت کا شہریوں کے اعتقادات سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ انہوں نے مزید کہا کہ قادیانوں کے خلاف ہنگامی قانون کے نافذ کا مقصد محض عوام کی توجہ جمہوریت کی بجائی اور مارشل لاء ہٹانے اور انتخابات کرانے کے بنیادی مطالبے سے ہٹانا ہے۔ تحریک کے راہنمائے کہا کہ یہ از حد اہم ہے کہ حکومت محسوس کرے کہ سب معاملات ۱۹۷۴ء کے آئین کے تحت منتخب شدہ نمائندہ حکومت کو طے کرنے چاہئیں۔ اور حکومت کو ایسے معاملات میں تو اہل نہیں بنانا چاہئیں۔ مذہبی منافرت کو پھیلانے سے حکومت کا اصل مقصد عوام کے ذہنوں سے جمہوری سرچوں کو نشت کرنا اور نفرت کا بیج

ذکر حکمت علیہ السلام

تقریر: محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے ایچ ایم و قف جدید جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۸۳ء

شہد یدہ تھما القیس

حضرت قدس کی شدید مخالفت کی گئی۔ حضور کے چچا زاد بھائی غنم کے ذریعہ احمدیوں کو تنگ کرتے۔ مشترک چھپرے سے مٹی نہ لینے دیتے۔ قضائے حاجت کرنے پر محمدی میں سلاطنت اٹھوا دیتے۔ ایک دیوار بنا کر مسجد مبارک کا واحد راستہ بند کر دیا گیا۔ جو لمبے مقدمہ کے بعد کھولا گیا۔ دہلی میں حضور کی قیام گاہ میں خادم نے کہا کہ کسی نے مہدی ہونے کا دعویٰ کیا ہے۔ مولویوں نے کہا کہ اسے قتل کرنا تو اس کا کام ہے۔ میرا بیٹا اسے قتل کرنے کے لئے گیا ہوا ہے۔

حضور کے چچا زاد بھائی سے مقدمہ دیوار کے آخری جات وصول کرنے کی کوشش پر آٹ اپنے وکیل کو ناراض ہوئے اور آٹ کو چین نہ آیا جب تک گورنر سپور سے اس بھائی کو اطلاع نہ بھجوا دی کہ یہ رقم کبھی وصول نہ کی جائے گی۔ ان بھائیوں نے حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیان کے قبول اسلام پر ان کو اغوا کرانے کی کوشش میں مدد دی۔

کے مقدمہ میں ایک فرسٹ کلاس ججسٹریٹ پر اس کی قوم نے زور دیا کہ حضرت قدس کو قید کیا جائے۔ اور اگر اس شکار کو ہاتھ سے جانے دیا تو آپ قوم کے دشمن ہوں گے۔ ججسٹریٹ نے پہلی پیشگی پر کارروائی کرنے کا اس نے وعدہ کیا۔ پیشگی کے لئے حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب پہلے بھجوائے گئے۔ انہوں نے یہ اطلاع بھجوانا چاہی لیکن کوئی گنا گرا یہ دینے پر بھی کوئی ٹانگہ اطلاع دہندہ کو لے جانے کو تیار نہ ہوا۔ دو اجاب پیدل گئے۔ اطلاع پر حضور نے کوئی خاص توجہ نہ دی۔ دوسرے روز گورنر سپور تشریف لے گئے۔ یہ معلوم ہو گیا کہ انتہائی مقدمہ کے دروازے نا منظور ہو چکی ہے۔ حضرت مولوی صاحب نے تفصیل عرض کی جب شکار والی بات سنائی تو حضور بیکدم اٹھ کر بیٹھ گئے اور آٹ کا چیرہ سُرخ ہو گیا۔ آنکھیں چمک اٹھیں اور فرمایا میں اس کا شکار ہوں!

میں شکار نہیں کشیر ہوں اور شیر بھی ٹھہرا کا شیر۔ وہ بھلا خدا کے شیر پر ہاتھ ڈال سکتا ہے؟ میں نے تو خدا کے سامنے پیش کیا ہے کہ میں تیرے دین کی خاطر اپنے ہاتھ پاؤں میں لو ہا پینے کو تیار ہوں مگر وہ کہتا ہے کہ نہیں۔ میں تجھ ذلت سے بچاؤں گا اور عزت کے ساتھ بری کروں گا۔

حضور جوش سے بولتے رہتے پھر اُبکائی آئی جس کے ساتھ خون کی تھی ہوئی۔ انگریز ڈاکٹر نے کہا کہ اس عمر میں خون آنا خطرناک ہے۔ آرام کیوں نہیں کرتے؟ اسے بتایا گیا ججسٹریٹ قریب قریب کی پیشیاں ڈال کر تنگ کرتا ہے۔ اس نے ایک ماہ آرام کرنے کا سرٹیفکیٹ دیا۔ اور حضور قادیان واپس تشریف لے گئے۔ دوسرے روز ججسٹریٹ بہت سٹ پٹایا اور ڈاکٹر کی شہادت لی۔ اس نے کہا کہ میرا سرٹیفکیٹ درست ہے اور عملی عدالتوں تک قبول ہوتا ہے۔ میں اپنے فن کا ماہر ہوں۔ ججسٹریٹ کی پیشی نہ گئی۔ اور پھر اس کا تئز بھی ہو گیا اور تباد بھی۔

(سیرۃ المہدی حصہ اول۔ روایت نمبر ۱۰) قادیان کی شرارتوں کے لئے ہر جوان میں آئے ہوئے ڈپٹی مشنر کے پاس حضور کا وفد پہنچا۔ لیکن اس کے کان نیسے بھرے گئے تھے کہ وفد کو ڈرستہ دیکھ کر سخت ڈنٹ ڈیٹ کی اور بغیر بات سننے واپس کر دیا۔ حضور بہت پریشان ہوئے اور یہ خیال ظاہر کیا کہ ہمیں ہجرت کرنا چاہیئے۔

جماعت سیالکوٹ کی دعوت پر حضور سیالکوٹ ۱۹۰۵ء میں تشریف لے گئے جس سے کئی روز پہلے سے خاص طور پر بلائے گئے مولوی لوگوں کو حضور کے خلاف مشتعل کر رہے تھے۔ یہاں تک انہوں نے کہا کہ جس نے مرزا صاحب کو دیکھا اس کا نکاح لوٹ جائیگا۔ بعض نے کہا کہ دیکھنے کا یہ موقعہ ضائع نہ کریں اور بعد میں دوبارہ نکاح پڑھوائے۔ حضور کی تقریر والے مقام کے راستہ میں کئی مقامات

پر مولوی صاحبان نے اپنا جلسہ رکھا اور لوگوں کو حضور کی تقریر سننے سے باز رکھنا چاہا۔ لیکن یہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل تھا کہ مخالفین کا جلسہ تو پھیکا رہا لیکن نہایت کثرت سے لوگ حضور کی تقریر سننے آئے اور واپسی پر بھی اور حضور کی آمد کے موقع پر بھی ریلوے سٹیشن سے حضور کی قیام گاہ تک حضور کو دیکھنے والوں کا اجماع تھا۔ بازار بھرے ہوئے تھے۔ جمعیتوں اور دیواروں پر لوگ ہی لوگ تھے۔ حضور کی قیام گاہ کے ساتھ کی گلیاں حضور کے دیدار کے لئے بھری رہیں جب کہ حضور ایک دو دن باہر نہیں نکلے۔ عرض کرنے پر کہ حضور کا رنگ دیدار کرنا چاہتے ہیں۔ فرمایا کہ میں نے تقریر کے لئے مضمون لکھا ہے جو شروع بھی نہیں کیا۔ وقت نہیں بھر عرض کرنے پر حضور جو بارہ کی شکر کی کے سامنے آئے۔ ہجوم اس قدر بیتاب تھا کہ خطرہ ہوا کہ بعض لوگ گلیے نہ جائیں۔ تو جلد حضور وہاں سے ہٹ گئے۔ حضور کی واپسی کے موقع پر ایک حافظ قرآن نے بد معاشوں کی سزا اپنے ہاتھ میں لے کر ان کو چھینا وہ قرآن مجید پڑھاتا تھا کہ ان کی جھولوں میں ماہ اور اینٹیں بھر دالیں اور سٹیشن کو لے جانے والی حضور کی سواری کی گاڑی اور پھر ٹرین پر بھنکوائیں۔ جو اسباب حضور کو اوداع کہنے گئے تھے انہیں بھی تنگ کیا گیا۔ چنانچہ حضرت مولوی برہان الدین صاحب رضی اللہ عنہ جیسے بزرگ کو بھی تکلیف پہنچی گئی اور ان شہریروں سے بچنے کے لئے ایک احمدی کی دکان میں انہوں نے پناہ لی۔ پولیس نے ان لوگوں کو منتشر کیا۔

اللہ تعالیٰ نے ان شدید مخالفین کو دست بردست پکڑا۔ چند دن بعد حضرت حکیم میر غلام الدین صاحب کو آٹ نے کہا کہ اسے سخت قسم کا طاعون ہو گیا ہے۔ کوئی جو اس کے سامنے کھڑا ہو کر بات کرے گا وہ بھی نہ بچ سکے گا۔ بلکہ مر جائیگا۔ چنانچہ نہ صرف وہ مر بلکہ اس کو غسل دینے والا بھی مرا۔ اور چند دنوں کے اندر اس خائف کے خاندان

اللہ تعالیٰ کی خاطر جو بظاہر ذلت معنی ہوتی ہو اسے قبول کرنا ایسی عظیم برکتوں کا موجب ہوتی ہے کہ جس کا اندازہ نہیں ہو سکتا۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ بیان فرماتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ابتدائی زمانہ کا ایک ایسا واقعہ ہے جسے اللہ تعالیٰ نے قبول فرمایا اور وہ سلسلہ احمدیہ کی بنیاد کا محرک ہو گیا۔ حضور اپنی جوانی کے ایام میں ایک دفعہ بٹالہ گئے ہوئے تھے۔ مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی جنہوں نے بعد میں حضرت اقدس پر کفر کا فتویٰ لگوایا انہیں سننے حدیث کا علم پڑھ کر آئے تھے۔ اور ہر مجلس میں حنفیوں کو برا بھلا کہتے تھے۔ اور حنفیوں میں بھی ان کے مقابلہ کا بہت جوش تھا۔ مگر کوئی حنفی مولوی ان کے سامنے ٹھہرنا نہیں تھا۔ حضرت اقدس کو ایک شخص نے مجبور کیا کہ کسی اختلافی مسئلہ میں ان سے بحث کرے۔ حضور نے فرمایا۔ اچھا چلو دیکھتے ہیں جہاں آپ آتے رہتے گئے۔ وہاں بڑا ہجوم تھا۔ حضور اور مولوی صاحب آئے۔ سناٹا بڑھ گیا۔ آپ نے مولوی صاحب سے پوچھا کہ آپ کا دین کیا ہے۔ مولوی صاحب نے کہا کہ میرا دعویٰ یہ ہے کہ میں محمد بن عبد اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد حضرت رسول کی صلی اللہ علیہ وسلم کا قول جس کے مقابلہ میں کسی اور انسان کے قول کو نہیں لے سکتے۔ یہ سن کر حضور نے فرمایا کہ آپ کی یہ بات تو محقول ہے۔ اس پر لوگوں نے شور مچا دیا نہ ہار گئے۔ ہار گئے۔ جو لوگ آئے، کو ساتھ لے گئے تھے وہ بہت غصہ میں آئے کہ آپ نے ہمیں ذلیل کر دیا۔ مگر آپ نے کسی بات کی پرزہ نہ ڈالی اور فرمایا کہ کیا میں یہ کہوں کہ اُمت کے کسی فرد کا قول حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے قول پر مزہم ہے۔ سو حضور نے خاص اللہ تعالیٰ کی خاطر بحث ترک کر دی۔ رات کو اللہ تعالیٰ نے اپنے الہام میں اس ترک بحث کی طرف اشارہ کر کے فرمایا کہ

وَتَرَا خُذًا تَبْرُسُ اس مغل سے راضی ہو اور وہ تجھے بہت برکت دے گا۔ یہاں تک بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت دے گا۔

پھر عالم کشف میں وہ بادشاہ دکھائے

۱۸۳ بیان حضرت پوربوری شیخ ظفر اللہ صاحب اللہ تعالیٰ کے لئے ذلت قبول کرنا باعث صد برکت ہے

۱۸۳ بیان حضرت پوربوری شیخ ظفر اللہ صاحب اللہ تعالیٰ کے لئے ذلت قبول کرنا باعث صد برکت ہے

شہرکی سے بدگمانی اس قدر اچھی نہیں

از مکرم برکات احمد صاحب سلیم بی کام سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ ہنگوڑ

برادران اسلام! جماعت احمدیہ خالصاً ایک مذہبی روحانی اور تبلیغی جماعت ہے جس کا ملکی سیاست سے قطعاً کوئی تعلق نہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اس جماعت کے افراد نے کسی بھی قسم کی سیاسی آڑ لے کر اندرون ملک کبھی کوئی ایجنڈا اور دشواری پیدا کرنے کی کوشش نہیں کی۔ ہر احمدی اپنی اپنی حکومت کا ہی خواہ اور فرمانبردار ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے:-

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اطِيعُوا اللَّهَ وَاطِيعُوا الرَّسُولَ وَاطِيعُوا أَهْلَ بَيْتِهِ

یعنی اے مومنو! تم پر واجب ہے کہ خدا اور اس کے رسول کی اطاعت کرو اور اس کے علاوہ جو لوگ تم میں حاکم ہوں ان کے بھی فرمانبردار ہو۔

کا درس دینے اور ملک میں انتشار برپا کرنے کو پھیلنے سے روکنے کی بجائے اس بے گناہ اور سزنا یا عشق محمد صلی اللہ علیہ وسلم میں سرشار مذہبی جماعت کو تختہ مشق بنا کر سیاسی چال چلی اور احمدیوں کے خلاف بنیادی انسانی قدروں کے منافی ایک ظالمانہ آرڈیننس جاری کر کے بزم خودیہ مجھ لیا کہ انہوں نے تمام مذہبی اور سیاسی تنظیموں کو مستحکم کر دیا ہے۔ کیا انصاف کا یہی تقاضا تھا کہ نام نہاد مذہبی علمائے جو چاہا کہہ دیا اور سربراہ حکومت نے بغیر سوچے سمجھے اس کو من و عن علی جاہ پہنا دیا۔ حکومت پاکستان کے جاری کردہ آرڈیننس سے تو یوں ظاہر ہوتا ہے جیسے پورے ملک میں انسانیت اور انصاف کی روح ٹھکی طور پر موقوف ہو چکی ہے۔ سلام تو بنیادی انسانی حقوق کی حفاظت پر زور دیتا ہے۔ لیکن علماء پاکستان ان تمام احکام دین کو پس پشت ڈال کر اور اسلامی قانون کو اپنے ہاتھ میں لے کر یہ مطالبات کر رہے ہیں کہ

- (۱):- احمدی اپنے آپ کو مسلمان نہ کہیں۔
 - (۲):- وہ اسلامی ناموں اور اصطلاحات کا استعمال نہ کریں۔
 - (۳):- احمدیوں کو تبلیغ اسلام سے روکا جائے۔
 - (۴):- انہیں کلیدی عہدوں سے ہٹایا جائے۔
 - (۵):- اور ان کی اذالوں پر پابندی لگائی جائے وغیرہ۔
- علماء کے بے شمار مطالبات میں سے مشتمل نمونہ از خردار سے یہ وہ چند مطالبات ہیں جن کی روشنی میں حکومت پاکستان نے اپنا حالیہ آرڈیننس جاری کیا ہے۔ ان مطالبات پر غور کرنے کے بعد ہر سچے بائبل اور خداترس مسلمان کا سر نہ امدت سے ٹھک جاتا ہے۔ مذہب اسلام ایک کامل دائمی اور عالمگیر مذہب ہے جس کا محافظ خود خدا تعالیٰ ہے۔ یہ نہ صرف فطری اعتبار سے ایک پسندیدہ مذہب ہے بلکہ خود اللہ تعالیٰ نے بھی اسی دین کو پسندیدہ قرار دیا ہے۔ جیسا کہ وہ اپنے پاک کلام میں فرماتا ہے:-
- وَأَنزَلْنَا إِلَيْكَ الْكِتَابَ الَّذِي كُنَّا نُنزِلُ فِيهِ الْقُرْآنَ بِاللُّغَةِ الْعَرَبِيَّةِ لَعَلَّكَ تَفْهَمُ

وَرَضِينَا لَكَ الْإِسْلَامَ
دیننا... (سورۃ المائدہ ۴)
یعنی آج میں نے تمہارے (فائدہ کے) لئے تمہارا دین مکمل کر دیا ہے اور تم پر اپنے احسان کو پورا کر دیا ہے اور تمہارے لئے دین کے طور پر اسلام کو پسند کیا ہے۔

پھر یہ کیونکر ممکن ہو سکتا ہے کہ خدا تعالیٰ جو زمین و آسمان کا مالک ہے اور ہر ایک کے ظاہر و باطن کو جانتا ہے اپنے پسندیدہ دین کو کسی ایک گروہ یا جماعت کے ہاتھوں نابود کر دے۔ اسلام اللہ تعالیٰ کا لکھا ہوا باغ ہے جس کا مانی وہ خود ہے یہ انسان کا لکھا ہوا کارخانہ نہیں جو انسانی تدبیروں سے تباہ و برباد ہو جائے۔ بلکہ یہ ایک عقیم خدائی منصوبہ ہے جو کسی کے ہتھکنڈے سے بڑھ نہیں سکتا۔ پھر اپنے پاک کلام قرآن مجید کی حفاظت کے تعلق سے اللہ تعالیٰ ارشاد فرماتا ہے:-

وَمَا كُنَّا نُنزِلُ الْكِتَابَ إِلَّا لِيُذَكِّرَ الَّذِينَ لَمْ يَرْجِعُوا إِلَى اللَّهِ
لَقَدْ لَخِّنَّا لَكُمْ آيَاتٍ لَّعَلَّكُمْ تَرْجِعُونَ
یعنی ہم نے ہی اس ذکر کو اتارا اور ہم ہی اس کی حفاظت کریں گے۔

یہ آیت کریمہ صاف طور پر اس بات کی نشان دہی کر رہی ہے کہ قرآن مجید ایک ایسی کامل شریعت ہے جس کی ظاہری اور معنوی حفاظت خود اللہ تعالیٰ نے اپنے ذمہ لی ہے۔

مندرجہ بالا آیات کریمہ پر غور کرنے سے معمولی عقل و خرد رکھنے والا انسان بھی بخوبی سمجھ سکتا ہے کہ اسلام اور شریعت اسلامیہ کی حفاظت کے لئے کسی عالم دین کے فتوے یا کسی حکومت کے آرڈیننس کی قطعی ضرورت نہیں جو شخص بھی دین اسلام میں کوئی بگاڑ پیدا کرنے کی سعی کرے گا خدا اسے اپنے ہاتھوں سے خود ہلاک کرے گا۔ اگر علماء پاکستان یہ سمجھتے ہیں کہ احمدیوں کو ناقابل برداشت ذہنی اور جسمانی ازیتیں پہنچا کر انہیں اپنے عقیدے اور اس کے اظہار سے باز رکھا جاسکتا ہے تو ان کا یہ سمجھنا ایک ظالمانہ اور مشرکانہ فعل ہے۔ ظالمانہ فعل اس معنی میں کہ بنیادی انسانی حقوق کو یکسر نظر انداز کر کے عوام انہماک کو استعمال دلا جا رہا ہے کہ احمدیوں کو اپنے تئیں مسلمان کہنے اور اسلامی اصطلاحات کا استعمال کرنے سے روکنے کے لئے ہر قسم کا

ظلم و ستم روا رکھا جائے۔ اور مشرکانہ فعل اس لحاظ سے کہ ان علماء کو اپنی حکومت طاقت اور اکثریت پر ناز ہے اور وہ سمجھتے ہیں کہ اس معاملہ میں خدائی ہاتھوں کی قطعاً کوئی ضرورت نہیں بلکہ ان کی اپنی اکثریت خدائی طاقت سے بھی زیادہ طاقتور ہے۔ (نعوذ باللہ من ذلک)۔

حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ رسالت میں جو بھی جنگیں لڑی گئیں وہ یا تو اللہ تعالیٰ کے اذن کے ماتحت بطور مدافعت لڑی گئی تھیں یا بطور سزا ان لوگوں کے خلاف جنہوں نے مسلمانوں کو قتل کیا اور وطن سے نکال دیا تھا۔ اور یا پھر ملک میں آزادی فضا قائم کرنے کے لئے ایسی جنگیں لڑی گئیں۔ کسی کے ایمان اور اعتقاد کو جبراً تبدیل کرنے کی غرض سے کبھی کوئی جنگ نہیں لڑی گئی۔ کیا مسلمان کہلانے والے علماء نے کبھی اس بارے میں بھی سوچا ہے؟

جماعت احمدیہ کی ترقی کو دیکھ کر ان علماء کو چاہئے تو یہ تھا کہ وہ خدا کے حضور توجع اور فریاد کرتے کہ خدایا ہماری ہر طرح کی مخالفت کے باوجود احمدیوں کی تعداد میں دن بدن اضافہ ہوتا جا رہا ہے۔ ہر آنے والا دن ان کی جڑیں مضبوط کر رہا ہے۔ اور دنیا کے ہر ملک میں ان کو اثر و نفوذ حاصل ہو رہا ہے یہ سب کچھ دیکھ کر بھی خدایا آج جو ہمیشہ سے مومنوں کا حاجی و ناصر رہا ہے کیوں خاموشی اختیار کئے ہوئے ہے۔ کیا اچھنبی بات ہے کافر کی کرتا ہے ملو وہ خلاجو چاہئے نجا مومنوں کا دو مستند آپ کو یاد ہوگا کہ علماء پاکستان نے احمدیوں کے خلاف ۱۹۵۳ء میں بھی اسی قسم کی شرانگیز آوازیں اٹھائی تھیں جو اس وقت کی حکومت کی برقت کاروائی کے نتیجے میں صدلاً بصدلاً شائبہ ہوئیں۔ ازاں بعد ۱۹۵۹ء میں انہوں نے دوبارہ سر اٹھایا۔ مسلمانوں کو کسایا گیا تو ان اور آگ کی ہولی کھیلی گئی۔ احمدیوں کی جائیدادوں کو نذر آتش کیا گیا۔ الغرض احمدیوں پر ہر طرح سے آفات و مصائب کے پہاڑ توڑے گئے لیکن ان کی قوت برداشت اور ثابت قدمی نے ثابت کر دیا کہ یہ ایک پختہ عزم والی روحانی جماعت ہے جو کسی حکومت یا جماعت کی کوشش سے مٹ نہیں سکتی۔ ٹھیک دس سال بعد ایک بار پھر اسی طوفان بے تمیزی کے آثار نظر آ رہے ہیں۔ اخبارات کا کہنا ہے کہ اس بار رونما ہونے والی تشدد کی لہر ۱۹۵۳ء اور ۱۹۷۹ء کی لہر سے بھی زیادہ شدید ہے۔ ملاحظہ فرمائیے۔

افسوس! کرم قریشی سعید احمد صاحب درویش و فایاگے

اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ ط

قادیان ۲۳ جون ۱۹۸۴ء۔ افسوس کرم قریشی سعید احمد صاحب درویش آج شام بوقت قریباً ساڑھے پانچ بجے بھر قریباً ساٹھ سال تک نعت دل کا شدید دورہ پڑنے کے باعث وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔

کرم قریشی صاحب مرحوم کو عرصہ قریباً یکے سال سے دل کا عارضہ لاحق تھا۔ اس سے قبل اسی عارضہ کے باعث ان کی ایک ٹانگ کا آپریشن بھی ہوا۔ حتی المقدور علاج سجالج بھی کیا جاتا رہا۔ جس سے طبیعت کافی بہتاشی لاشاش نظر آنے لگی اور آپ اپنے مفوض فرانسس خوش اسلوبی کے ساتھ ادا کرتے رہے کہ اچانک آج شام سوا پانچ بجے دل کا شدید دورہ پڑا اور قبل اس کے کہ آپ کو طبی امداد پہنچائی جاتی مرحوم اپنے مولاے حقیقی کے حضور حاضر ہو گئے۔ مرحوم صوم و صلوات کے پابند اور خوش مزاج مخلص درویش تھے۔

زمانہ درویشی صبر و استقامت سے گزارا۔ اسی روز بعد نماز مغرب فترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے احاطہ لنگر خانہ میں مرحوم کی نماز جنازہ پڑھائی۔ بعداً آپ کو بہشتی مقبرہ میں سپرد خاک کر دیا گیا۔ قبر تیار ہو جانے پر فترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے ہی اجتماعی دعا کرائی۔

مرحوم نے اپنے چچے سوگوار بیوہ کے علاوہ پانچ بیٹیاں اور دو بیٹے بطور یادگار چھوڑے ہیں جن میں سے صرف ایک بیٹی کی شادی ہوئی ہے۔ بڑے بیٹے کی عمر ۱۰ سال ہے۔ عہد شباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے۔ جنت الفردوس میں بلند مقام عطا کرے اور پیمانہ نیکان کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین (ادارہ)

کرم قریشی سعید احمد صاحب درویش کو صدمہ

قادیان ۲۱ جون ۱۹۸۴ء! افسوس! کرم قریشی صاحب اہلیہ کرم چوہدری سکندر خاں صاحب درویش آج رات ۱۰ بجے کی درمیانی شب (بوقت قریباً ساڑھے بارہ بجے بھر ساٹھ سال وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔

مرحوم کو قریباً ایک سال سے دل کا عارضہ لاحق تھا۔ وفات سے چند روز قبل بیماری کا دو دفعہ حملہ ہوا۔ بالآخر مورخ ۲۱ جون کو مقامی مول ہسپتال لے جایا گیا۔ لیکن مرحوم جانبر نہ ہو سکے اور اپنے مولاے حقیقی کے حضور حاضر ہو گئے۔ مرحوم نیک اور صوم و صلوات کی پابند خاتون تھیں۔ زمانہ درویشی اپنے خاندان کے ساتھ نہایت صبر سے گزارا۔ مورخ ۲۱ جون کو چونکہ پنجاب میں حکومت کی طرف سے کہ فریو نافذ کر دیا گیا تھا اس لئے حکام سے اجازت لے کر فریو کے دوران ہی احاطہ دارطبیح میں فترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے ٹھیکگیارہ بجے قبل از دوپہر مرحوم کی نماز جنازہ پڑھائی۔ بعداً موصیہ ہونے کی وجہ سے آپ کی نعش کو بہشتی مقبرہ قادیان میں سپرد خاک کر دیا گیا۔ قبر تیار ہو جانے پر فترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے ہی اجتماعی دعا کرائی۔ مرحوم کے تین بیٹے ہیں جن میں سے دو بیٹے قادیان میں زیر تعلیم ہیں۔

احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے۔ بلند مقام درجائے سے لوازم اور پیمانہ نیکان کو صبر جمیل عطا کرے۔ آمین

(۲)۔ مورخ ۲۱ جون کو کرم چوہدری سکندر خاں صاحب درویش کو بذریعہ غلط پاکستان یہ افسوسناک اطلاع ملی کہ ان کے برادر نسبتی کرم چوہدری رحمت خاں صاحب کھاریاں (پاکستان) میں مورخ ۲۱ جون کو وفات پا گئے ہیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔

مرحوم گزشتہ دو سال سے بعارضہ فالج بیمار چلے آ رہے تھے۔ وہاں مقامی طور پر علاج معالجہ ہوتا رہا بالآخر تقدیر الہی غالب آئی۔ اور مرحوم اپنی ہمشیرہ سے ایک روز قبل اپنے مولاے حقیقی کے حضور حاضر ہو گئے۔ کرم چوہدری سکندر خاں صاحب اور ان کے بیچ پہلے ہی صدمہ کی وجہ سے ٹھکن تھے وفات کی دوسری خبر سے ان کی اور ان کے چھوٹے بچے کی طبیعت پر بہت گہرا اثر ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو یہ صدمات برداشت کرنے کی توفیق عطا کرے آمین

(ادارہ)

شادی بیاہ اور موت و فوت کے تعلق سے جو برسوم ہمارے سماج میں رائج ہیں انہیں مثالے کی طرف توجہ دیتے۔ پیر پرستی اور قبر پرستی جیسے مشرکانہ افعال کا قلع قمع کرتے۔ یہ سب کچھ کرنے کے بعد اگر علماء نے "ختم نبوت" و وفات مسیح اور کفر اسلام جیسے مسائل کے بارہ میں قرآنی دلائل کے ساتھ عوام کو سمجھایا ہوتا تو زیادہ اچھا ہوتا۔ ان اہم امور پر دعویٰ بیان قیود سے کر علماء کا یہ اپنا کجراحتہ اتہویہ اسلام کے بنیادی عقائد کو غلط رنگ میں پیش کر کے اسلام کی عمارت کو بگاڑ رہی ہے کس حد تک درست ہے؟ آپ خود غور فرمائیے!

معرض بجا بنو! جماعت احمدیہ کے بانی حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی نے تقریباً ایک نسلو کتابیں عربی اور اردو زبان میں تصنیف فرمائی ہیں۔ جن کا ماحصل یہ ہے کہ زندہ خدا وہی ہے جو دین اسلام پیش کرتا ہے اور زندہ رسول وہی ہے جو مکہ مکرمہ کی مقدس بستی میں پیدا ہوا اور "محمد" جیسا دگر بان نام لینے سا قلم لایا۔ زندہ کتاب وہی ہے جو قرآن کے نام سے موسوم ہے۔ انسان کو گمراہی سے بچانے کے لئے صرف خدا اس کے رسول اور اس کی کتاب کی ضرورت ہے پس مقدس بانی سلسلہ کی کتب میں جارا کہیں بھی خدا اس کے رسول اور اس کے پاک کلام کا ذکر آیا ہے اور اس کی تعریف کی گئی ہے۔ ہمیں چاہیے کہ اس کا ٹھنڈے دل سے مطالعہ کریں۔ اور اس کے مطالبہ پر غیر جانب دارانہ غور و تدبر کریں۔ تاکہ خدا تعالیٰ خود اپنے فضل سے ہم پر عرفان کی کھڑکیاں کھول دے۔ یہی وہ راستہ اور آسان طریق ہے جس پر چل کر انسان گمراہی اور ہدایت میں فرق کرنے کے قابل ہو سکتا ہے ورنہ انسان آخر دم تک عمارت ہی کے فتوے کا محتاج رہتا ہے جن کے اپنے دل روحانیت سے بالکل خالی ہیں ہمدردی نلی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے مسلمان بھائیوں کی آنکھیں حق و صداقت کو پہچاننے کیلئے کھولے اور انہیں حقیقی اسلام سے آگاہ کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین یا رب العالمین

ان حالات کو دیکھتے ہوئے ہر نیک فطرت انسان کی روح پکار اٹھتی ہے کہ خدایا کیا یہ سب مہنگا مہ آرائی تیرے نام کی عظمت قائم کرنے کے لئے ہوا ہے؟ کیا دین اسلام کی نشاۃ اولیٰ ایسے ہی ہتھکنڈوں سے ہوتی تھی؟ کیا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوۂ حسنہ ہمیں اسی نوع کی ریشہ روانیوں اور تشزیب کا ریلوں کی تلقین کرتا ہے؟ نہیں خدا ہرگز نہیں۔ اسے اُمت محمدیہ کی طرف منسوب ہونے والو! کیا یہ بات حقیقت پر مبنی نہیں کہ آپ کے علماء اپنی روزی اور گدگی کی جھانڈت کے لئے جسے چاہیں کافر اور دائرہ اسلام سے خارج قرار دینے میں کبھی کوئی عار محسوس نہیں کرتے۔ مذہب کے نام پر امن قائم کرنے کی بجائے خون بہانا ان کا مشیوہ بن چکا ہے اور اسی کا نام انہوں نے جہاد رکھا ہوا ہے۔ لفظ جہاد کی اسی تشریح نے عام مسلمان بھائیوں کو ایک دوسرے کے خون کا پیاسا بنا رکھا ہے یہی وجہ ہے کہ آج ایران اور عراق کے مسلمان آپس میں مرگٹ رہے ہیں اور اپنے گھر میں اپنے ہی بھائیوں کا خون بہا رہا ہے۔

چاہیے تو یہ تھا کہ علماء اسلامی ہر ایک میں اجتماعیت کی روح پیدا کرتے۔ مسلمان بھائیوں کو جنہیں کلمہ طیبہ تک یاد نہیں انہیں اخلاق اور انسانیت کا درس دیتے۔

درویشی اور صدمہ

کرم چوہدری سکندر خاں صاحب درویش کی اہلیہ صاحبہ جو حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل مرحوم کی نسبتاً بہن ہیں انہیں مورخ ۲۱ جون کو وفات کے لئے۔ کرم منظر احمد صاحب اقبالی قادیان کی اہلیہ صاحبہ چند روز سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ مہینہ بڑا رزبہ مختلف مرات میں ادا کئے ہیں ان کی صحت کاملہ کے لئے ہرگز کرم شہر عبدالحق صاحب اٹیسیوی قادیان کے والد فترم بہت سخت بیمار ہیں صحت کاملہ کے لئے صاحب

ما سے درخو است و فایاگے۔ (ادارہ)

مختلف مقامات پر جلسہ ہائے خلافت کا انعقاد

۱۔ مکرم ٹی کے شوکت علی صاحب معلم وقف جدید مرکزہ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۷ کو بعد نماز مغرب مکرم جی ایس احمد صاحب کی زیر صدارت مسجد احمدیہ میں جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک اور نظم خوانی کے بعد مکرم وی اے عبدالرحیم صاحب۔ مکرم پی اے عبدالرحیم صاحب۔ مکرم ایم کے محی الدین صاحب۔ مکرم عمیم عباس صاحب قائد مجلس۔ خاکسار ٹی کے شوکت علی۔ عزیز شریف احمد اور سرور مجلس نے خلافت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔

۲۔ مکرم مولوی محمد صاحب مبلغ سلسلہ در اس تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۷ کو مشن ہاؤس میں خاکسار کی زیر صدارت جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک کے بعد خاکسار نے اس دن کی اہمیت بتائی۔ اس کے بعد مکرم سنورا احمد صاحب۔ مکرم نعیم احمد صاحب۔ مکرم بشارت احمد صاحب۔ مکرم منصور احمد صاحب۔ مکرم خلیل احمد صاحب۔ مکرم میران صاحب اور خاکسار نے خلافت کے اہم پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ اجتماعی دعا پر یہ بابرکت مجلس اختتام کو پہنچی۔

۳۔ مکرم مسعود احمد صاحب انیس معلم وقف جدید حیدرآباد و سکندر آباد رقمطراز ہیں کہ مورخہ ۲۷ کو سکندر آباد میں جلسہ یوم خلافت مسجد احمدیہ الہ دین بلڈنگ میں مکرم سیٹھ یوسف احمد الدین صاحب قائم مقام صدر جماعت کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک اور نظم خوانی کے بعد مکرم سیٹھ علی محمد الدین صاحب۔ مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ سلسلہ حیدرآباد اور صدر مجلس نے خلافت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔

۴۔ مکرم فرحت الدین صاحب صدر لجنہ امام اللہ سکندر آباد تحریر کرتے ہیں کہ لجنہ امام اللہ سکندر آباد میں جلسہ یوم خلافت تلاوت کلام پاک سے شروع ہوا۔ اس کے بعد مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ سلسلہ نے خلافت کے اہم پہلو بیان کئے۔ بعد خاکسار نے عہد دہرایا۔ اس کے بعد مکرم محمدی بیگم صاحبہ۔ مکرم نعیم بیگم شری صاحبہ اور خاکسار فرحت الدین نے خلافت کے مختلف پہلو بیان کئے۔ دوران تقاریر نظمیں بھی پڑھی گئیں۔ آخر میں پرچی کھیل رکھا گیا جس کے ذریعہ خلفائے کرام کے بارے میں ۲۴ سوالات پوچھے گئے۔ بہنوں نے بہت ذوق و شوق سے اجلاس میں حصہ لیا۔

۵۔ مکرم فسرید احمد صاحب دارمعتد مجلس خدام الاحمدیہ آسنور تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۷ کو بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ میں جلسہ یوم خلافت مکرم ماسٹر عبدالمجید صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک، عہد خدام الاحمدیہ اور نظم خوانی کے بعد مکرم بشارت احمد صاحب دار سیکرٹری امور عامہ۔ مکرم ماسٹر عبدالوہاب صاحب اور صدر مجلس نے خلافت کے مختلف پہلوؤں پر سمیر حاصل روشنی ڈالی۔ دوران تقاریر اطفال نے نظم سنائی۔ بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔

۶۔ مکرم سید بشیر احمد صاحب سیکرٹری مال بیٹنہ رقمطراز ہیں کہ مورخہ ۲۸ کو مکرم سید عبد الباقی صاحب جو ڈیشیل نمبر بیٹنہ کی زیر صدارت جلسہ یوم خلافت مکرم شریف احمد صاحب کے مکان پر منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک اور نظم خوانی کے بعد مکرم شریف احمد صاحب۔ خاکسار سید بشیر احمد۔ مکرم مظفر احمد صاحب اور صدر مجلس نے مقام خلافت بیان کئے۔ دعا پر اجلاس برخواست ہوا۔

۷۔ مکرم غلام مرتضیٰ صاحب معلم وقف جدید پنکال (اڑیسہ) تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۷ کو مکرم محمد ابراہیم صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک اور نظم خوانی کے بعد خاکسار غلام مرتضیٰ صاحب۔ مکرم محمد خاں صاحب اور صدر مجلس نے خلافت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ بعد دعا اور تقسیم شیرینی اجلاس برخواست ہوا۔

۸۔ مکرم آفریدہ حمید صاحب نائب صدر لجنہ امام اللہ شتا بھانپور تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۷ کو بعد نماز مغرب مکرم امتہ الباری صاحبہ صدر لجنہ شتا بھانپور کی زیر صدارت مجلس منعقد ہوا۔ اس اجلاس سے قبل ایک ضروری اجلاس بلایا گیا جس میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ پینامات پڑھ کر سنائے گئے۔ اور تمام بہنوں نے ہر قسم کی قربانی کا عہد کیا۔ بعد تلاوت کلام پاک اور نظم خوانی سے جلسہ یوم خلافت کا آغاز ہوا۔ اس کے بعد مکرم امتہ الباری صاحبہ۔ مکرم لبتہ بی خاتون صاحبہ۔ مبارک مریم صاحبہ۔ عزیزہ ناہیدہ

مریم صاحبہ۔ مکرم سنجیدہ خاتون صاحبہ۔ مکرم محبوب ظفر مند صاحبہ۔ عزیزہ افروز بہاں صاحبہ۔ مکرم حمیدہ خاتون صاحبہ۔ خاکسارہ آفریدہ حمیدہ۔ عزیزہ عابدہ انجم اور مکرم حفیظہ دوس صاحبہ نے خلافت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ دعا پر اجلاس برخواست ہوا۔ اجلاس میں ۲۰ کے قریب غیر احمدی بہنیں بھی شریک ہوئیں جو بہت متاثر ہوئیں۔ بعد مکرم جمیلہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ کیرنگ رقمطراز ہیں کہ مورخہ ۲۷ کو خاکسارہ کی زیر صدارت جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک اور نظم خوانی کے بعد مکرم زبیرہ بیگم صاحبہ۔ مکرم عطیہ النساء صاحبہ۔ مکرم امتہ الحی صاحبہ۔ مکرم رابعہ بشری صاحبہ۔ مکرم امتہ الحفیظہ صاحبہ۔ مکرم امتہ العزیز صاحبہ۔ مکرم امتہ المرجع صاحبہ۔ مکرم منصورہ بیگم صاحبہ اور مکرمہ خدیجہ بیگم صاحبہ نے تقاریر کیں۔ کچھ نظمیں بھی پڑھی گئیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے دعاؤں اور تبلیغ کی طرف توجہ کے بارے میں خطبات کا خلاصہ بتایا گیا۔

۹۔ مکرم خورشید بیگم صاحبہ سیکرٹری لجنہ امام اللہ منگور تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۷ کو جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک اور نظم خوانی کے بعد مکرم باغین امتہ القدوس صاحبہ۔ عزیزہ فوزیہ مبینہ۔ مکرم امتہ الحفیظہ صاحبہ۔ خاکسارہ خورشید بیگم۔ مکرم حافظہ بیگم صاحبہ اور مکرمہ زاہدہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ نے خلافت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔

۱۰۔ مکرم فہیم النساء صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ ساگر رقمطراز ہیں کہ مورخہ ۲۷ کو جلسہ یوم خلافت خاکسارہ کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک۔ عہد لجنہ اور نظم خوانی کے بعد مکرم سلیمہ النساء صاحبہ۔ خاکسارہ فہیم النساء اور مکرمہ افضل النساء صاحبہ نے تقاریر کیں۔ دوران تقاریر نظمیں بھی پڑھی گئیں۔ بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔

۱۱۔ مکرم امتہ القیوم صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ یاری پورہ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۲۷ کو مسجد احمدیہ میں خاکسارہ کی زیر صدارت جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ تلاوت کلام پاک و نظم خوانی اور خمد لجنہ کے بعد مکرمہ امتہ الوارث صاحبہ۔ مکرمہ مبارکہ پردین صاحبہ اور خاکسار نے خلافت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ تقاریر کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطبہ ۱۱ بذریعہ کیسٹ سنایا گیا۔ بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔

بقیہ صفحہ اول کالم ع

انکے بچوں سے ہمیشہ انتہائی شفقت کے ساتھ پیش آتیں اور بطور خاص ان کی خبر گیری فرماتیں۔ گذشتہ چند ماہ سے آپ کی طبیعت تشویش انگیز طور پر نامانوس چلی آ رہی تھی۔ جس کے پیش نظر آپ کی کا من صحت اور شفایابی کے لئے بدر میں دعاؤں کی خصوصی تحریک بھی کی جاتی رہی۔ مگر ہر ممکن انسانی تدبیر اختیار کرنے کے باوجود بالآخر اللہ تعالیٰ کی تقدیر غالب آئی اور آپ سیدہ ہم سب کو غلگین بنا کر ہمیشہ کے لئے اپنے مولا کے حقیقی کے حضور حاضر ہو گئیں۔ اگلے روز بعد نماز عصر آپ کی نماز جنازہ ادا کی گئی ازاں بعد آپ کی نعش کو مقبرہ بہشتی ربوہ میں سپرد خاک کر دیا گیا۔ اللہم اغفرھا واجعل مثلیہا فی اعلیٰ علیین۔

محترمہ حضرت سیدہ نصیرہ بیگم صاحبہ نور اللہ مرقد ہانے اپنے پیچھے دو صاحبزادے محترم صاحبزادہ مرزا خورشید احمد صاحب ناظر خدمت درویشان و محترم صاحبزادہ مرزا غلام احمد صاحب اور چار صاحبزادیاں محترمہ ریحانہ باسما صاحبہ بیگم محترمہ سیدہ احمد ناصر صاحبہ محترمہ دروانہ صاحبہ بیگم محترمہ ملک فاروق احمد صاحب کھوکھو

محترمہ فرزادہ صاحبہ بیگم محترم صاحبزادہ مرزا ادیس احمد صاحب اور محترمہ نہت صاحبہ بیگم محترم صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب نیز بہت سے پوتے پوتیاں اور نواسیاں اپنی نیک یادگار جوڑے ہیں۔ ادارہ بدر اس عظیم سانحہ ارتحال پر سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ، حضرت سیدہ مرحومہ کے صاحبزادوں اور صاحبزادیوں آپ کی عم زاد ہمشیرہ محترمہ سیدہ امتہ القدوس صاحبہ بیگم محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مدظلہما العالی اور جملہ افسراد خاندان سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام سے گہری ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرنے ہوئے بارگاہ رب العزت میں دست بدعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مرحومہ کو جنت المخلد میں بلند درجات عطا فرمائے آپ کی ساری اولاد کو ہمیشہ اپنے فضل و کرم کے سایہ کے نیچے رکھے اور لیساندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین



مضافات قادیان تو سب سے پہلے کیلئے مالی تعاون کی راہیں

انہم حضرت امیر صاحب جماعت احمدیہ قادیان

حقیقت خلیفۃ المسیح مزاج ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے تاکید و فرمان کے مطابق مضافات قادیان میں بسے ہوئے مسلمانوں میں مؤثر رنگ میں تبلیغ و تربیت کی ہم امارت مقامی قادیان کی زیر نگرانی گذشتہ سال میں شروع کی گئی تھی۔ مجلس انصار اللہ مرکزیہ و مقامی اور مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ و مقامی کے تعاون سے ایک باقاعدہ پروگرام کے تحت تبلیغی و تربیتی مساعی شروع کی گئیں۔ جناب جماعت قادیان کے مخلص انصار و خدام نے اس میں بے ذوق و شوق حصہ لیا اور چھوٹے چھوٹے دیہات میں جا کر کام شروع کیا۔ شروع میں یہ حلقہ سولہ کلومیٹر ریڈیوس میں تھا مگر جیسے جیسے کام تیز تر ہوتا گیا ہماری تبلیغی مساعی کا حلقہ بھی وسیع تر ہوتا چلا گیا اور اب تو یہ حلقہ پچاس ساٹھ کلومیٹر کے ریڈیوس تک فہم ہو چکا ہے۔

اجاب کو خوبی علم ہے کہ ایسے کاموں کے لئے پیسے کی بھی ضرورت ہوتی ہے۔ چنانچہ لوکل انجمن نے مجلس انصار اللہ مرکزیہ، مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ اور لجنہ اموال اللہ مرکزیہ سے مالی تعاون حاصل کیا اور مقامی افسرانے بھی لوکل فنڈ میں حصہ لیا اور یہ کام چلتا رہا۔ تمام سب کریم نے خاص فضل فرمایا اور حضور کی خصوصی توجہ اور ذی دُر سے جلد بمالانہ تک یا لصد سے زائد بیعتیں ہوئیں۔ ناخذ اللہ۔ اجاب دعا کریں اللہ تعالیٰ ان سب نواحمی اجاب کو استقامت عطا فرمائے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں ماہ دسمبر ۱۹۸۵ء تک کی تبلیغی مساعی کی رپورٹ پیش ہونے پر کام کی وسعت اور مقامی جماعت کے محدود مالی وسائل کے پیش نظر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے بھارت کی تمام احمدیہ جماعتوں کے افراد کو اس کا رخ میں حصہ لینے کا اور اس ثواب میں شافع ہونے کی تحریک ابن الفاظ میں فرمائی ہے۔

فنڈ ہیا کریں ہندوستان کی جماعتوں کو متوجہ کریں کہ اللہ اس قدر فضل فرما رہا ہے وہ بھی ہو لگا کر شہیدوں میں داخل ہوں اور مالی قربانی کے ذریعہ اس عظیم آسمانی تحریک میں اپنا حصہ ڈال کر اللہ کے فضلوں کے وارث بنیں گے امید ہے کہ تمام ہندوستان سے اس غرض سے باسانی ایک لاکھ روپیہ یا زائد وصول ہو۔ کفایت اللہ تعالیٰ آپ سب کو اپنے فضلوں کا وارث بنائے گا۔

اسی طرح حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۱۸ جون ۱۹۸۵ء میں خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے ہوئے قادیان کے مضافات میں تبلیغ کا ذکر نہایت اچھے انداز میں فرمایا۔ کہ جماعت قادیان کو شش ماہی ہے اور اللہ تعالیٰ ان کی کوشش کو بار آور کر رہا ہے۔ اور یہ سب سب ہیں۔ اس سلسلہ میں جماعتوں کے امرا اور مدد صاحبین کو امارت مقامی قادیان کی طرف سے چٹھیاں بھی گئی ہیں۔ ان تمام سب میں ”مقامی تبلیغ“ کے نام سے ایک امانت ٹھوس دی گئی ہے۔ اجاب جماعت سے گزارش ہے کہ وہ حضور کے فرمان کے مطابق لہو لٹا کر شہیدوں میں شامل ہونے کے اس موقع سے پورا پورا فائدہ اٹھاتے ہوئے جل جہنم کو اس کا رخ فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے اموال و افسوس میں اپنے فضل سے بہت برکت نازل فرمائے اور آپ کے ایمان و اخلاص میں ترقی عطا فرمائے۔ آمین

والسلام
خاکسار۔ مرزا نسیم احمد
امیر جماعت احمدیہ قادیان

۴۴ ہاشمی سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان تحریر کرتے ہیں کہ کمزور رشید احمد صاحب لندن کے اچانک جسم کے دایں حصہ پر تکلیف ہو گئی فوری طور پر ہسپتال میں معائنہ کرایا گیا مگر ڈاکٹروں کو کوئی بیماری نظر آئی۔ اب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد پر دو انجمنوں نے جس سے پہلے کی نسبت اتفاق ہے مکمل شفا یابی کے لئے قادیان کراہم کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (ادارہ)

پروگرام دورہ انیسٹر وقف جدید بھارہ

بلکہ جماعت کے احمدیہ بھارہ وائس کو اطلاع دی جا رہی ہے۔ کمزور رشید احمد صاحب کے بطور انیسٹر وقف جدید مورخہ ۸ جولائی سے ذیل کی جماعتوں کا دورہ لغرض وصولی چندہ و وقفہ جدید کریں گے۔ تمام اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ان کے ساتھ پورا پورا تعاون فرمائیں۔ رسیدگی کی اطلاع بذریعہ خطوط دی جائے گی۔

انیسٹر۔ سورہ۔ کھلنپور۔ بھدراب۔ ہلدی پدا۔ تارا کوٹ۔ کنگ۔ کینڈہ پارہ۔ سوٹکھڑہ۔ کنگ۔ سرو نیا گاؤں۔ کنگ۔ نیا گڑھ۔ مانیکا گڑھ۔ خوردہ۔ کیرنگ۔ ترگاؤں۔ بھو بنیشور۔ پنکال۔ کوٹیلہ۔ کرڈاپٹی۔ ارکھ پٹنہ۔ تالبر کوٹ۔ دھینکا ناں۔ ازگی۔ تالہجر۔ چودوار۔ کنگ۔ روڑ کیلہ۔

بھارہ۔ ۱۔ موسیٰ بی۔ جمشید پور۔ رانچی۔ سملیہ۔ حسری۔ رانچی۔ بجا گلپور۔ مونگیر۔ بلاری۔ خانپور۔ برہ پورہ۔ بجا گلپور۔ مظفر پور۔ پٹنہ۔ آرہ۔ اول۔ گیا۔ قادیان

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

پروگرام دورہ مکرم محمد اکرم صاحب انیسٹر وقف جدید

جماعت ہائے احمدیہ تامل ناڈو۔ کرناٹک اور آندھرا پردیش کی اطلاع کے لئے تقریر ہے کہ کمزور محمد اکرم صاحب انیسٹر وقف جدید وصولی چندہ و وقف جدید کے سلسلہ میں مندرجہ ذیل جماعتوں کا دورہ مورخہ ۲۰ سے کریں گے۔ اجاب جماعت و مبلغین کراہم اور مبلغین سے درخواست ہے کہ وہ انیسٹر صاحب موصوف کو تعاون دیکر عند اللہ ماجور ہوں۔

مدراہ۔ میلا پانیم۔ ٹوٹو کورین۔ شندرن کوٹل۔ کوٹار۔ بنگلور۔ مرکہ۔ شموک۔ سورب۔ ساگر۔ بیدگام۔ لونڈا۔ مادنت داڑی۔ سہلی۔ یادگیر۔ دیو درگ۔ تیماپور۔ گلرگرم۔ بید آباد۔ چنتہ کٹھ۔ بھوب۔ چڑچیرا۔ شادنگر۔ چندہ پور۔ کمار پٹی۔ سکندر آباد۔ نوڈس۔ تاریخ رسیدگی سے بذریعہ پوسٹ کارڈ اطلاع دیدی جائے گی۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

اعلان نکاح و تقریب رخصتانی

مورخہ ۲۸ جون کو کمزور مولوی حاتم خان صاحب آف بھدرک سابق معلم وقف جدید کانکراج بھراہ عزیزہ ناصرہ بیگم صاحبہ بنت کمزور محمد بشیر الدین صاحب معلم وقف جدید کرڈاپٹی (وزنگ) مبلغ ۱۰۰۰ حق پیر پر بمقام وڈمان خرم سہیلہ خدیجہ معین الدین صاحب امیر جماعت حیدرآباد نے پڑھایا۔ اور اسی روز رخصتانی کی تقریب عمل میں آئی۔ مجلس نکاح میں اجاب جماعت کے علاوہ مقامی غیر احمدی تعلیم یافتہ کئی دوست بھی شریک رہے۔ اجاب جماعت سے اس رشتہ کے ہر دو خاندانوں کیلئے باعث برکت بننے کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ اس خوشی میں طرفین کی جانب سے شکرانہ کے طور پر مبلغ ۱۰ روپے مختلف ملات میں ادا کئے گئے ہیں۔ خاکسار۔ محمد ہاشم میاں صدر جماعت احمدیہ وڈمان

درخواستہائے دعا

۱۔ کمزور سید بشیر احمد صاحب سیکرٹری مال پٹنہ اپنے بڑے بھائی کمزور زین العابدین صاحب مقیم کویت کی صحت و سلامتی دینی و دنیوی ترقیات۔ چھوٹے بھائی سید شکیل احمد صاحب کے SC کے انتقال میں نمایاں کامیابی اور دلائین کی صحت و سلامتی کے لئے۔ ۲۔ کمزور ممتاز احمد صاحب

وہی شخص اس جماعت میں داخل سمجھا جاوے گا جو اپنے عمر بھر کی راہ میں شریک کرے گا۔

(فرمان حضرت امیر موعود علیہ السلام)

ناظر بیت المال امدادی

اعلامت نظارت تعلیم صدر انجمن احمدیہ قادیاں

مدرسہ احمدیہ قادیاں میں نئے سال کا داخلہ

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت کی تعلیمی و تربیتی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے قادیاں میں مدرسہ احمدیہ کا احرام فرمایا۔ یہ بابرکت درسگاہ جو قابل قدر اور عظیم الشان خدمات سر انجام دے رہی ہے وہ کسی سے مخفی نہیں۔ جماعت کی روز افزوں ترقی کے پیش نظر اور غلبہ اسلام کی ہم کو تمیز تر کرنے کے لئے مبلغین کی ضرورت روز بروز بڑھ رہی ہے۔ جسے پورا کرنے کے لئے احباب جماعت ہائے احمدیہ بھارت سے درخواست ہے کہ وہ اپنے ہونہار بچوں کو خدمت دین کے جذبہ سے وقف کر کے مدرسہ احمدیہ قادیاں میں دینی تعلیم و تربیت کے حصوں کے لئے داخل کر دیں۔ اس میں داخلہ کی شرائط یہ ہیں کہ امیدوار

- ☆ میٹرک پاس ہو اور خدمت دین کا جذبہ رکھتا ہو۔
- ☆ سوائے استثنائی صورت کے عمر ۷ سال سے زائد نہ ہو۔
- ☆ قرآن مجید ناظرہ روانی سے پڑھ سکتا ہو۔
- ☆ اردو خوبی پڑھ سکتا ہو۔

مدرسہ احمدیہ قادیاں میں پڑھنے والے طلباء کے لئے کچھ وظائف رکھے گئے ہیں جو امیدوار کی تعلیمی، اخلاقی اور اقتصادی حالت کو مد نظر رکھتے ہوئے دیئے جائیں گے۔

مدرسہ احمدیہ قادیاں میں نئے سال کی پڑھائی انشاء اللہ وسط ستمبر ۱۹۸۴ء تک شروع ہو جائے گی۔ امیدوار نظارت تعلیم قادیاں سے داخلہ فارم جلد از جلد حاصل کر لیں اور پھر یہ داخلہ فارم پُر کر کے اپنے امیر یا صدر جماعت کی وساطت سے جولائی ۱۹۸۴ء کے آخر تک نظارت تعلیم قادیاں میں بھجوا دیں۔ داخلہ کی فائنل منظوری سے قبل امیدواران کو انٹرویو کے لئے بلایا جائیگا۔ جس کے لئے امیدوار کو اپنے خرچ پر آنا ہوگا۔ اس انٹرویو کے بعد منتخب شدہ طلباء کا ہی مدرسہ احمدیہ قادیاں میں داخلہ ہو سکے گا۔

مدرستہ الحفظ میں داخلہ

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ کی ترقی کے ساتھ ساتھ قرآن کریم کے حفاظ کی ضرورت بھی بڑھتی جا رہی ہے۔ اس کے پیش نظر کچھ وقفہ کے بعد اب پھر مدرسہ احمدیہ قادیاں میں ہی مدرستہ الحفظ جاری کیا جا رہا ہے۔ احباب جماعت ہائے احمدیہ بھارت سے درخواست ہے کہ وہ اپنے ہونہار بچوں کو خدمت دین کے جذبہ سے وقف کر کے مدرستہ الحفظ میں داخل کر دیں۔ اس میں داخلہ کی شرائط یہ ہیں کہ

☆ بچہ ہونہار اور ذہین ہو۔

☆ عمر ۱۲ سال سے زائد نہ ہو۔

☆ قرآن کریم ناظرہ روانی سے پڑھ سکتا ہو۔

منتخب شدہ طالب علم کو دیگر مراعات کے علاوہ مبلغ ۱۳۳ روپیہ ماہوار وظیفہ دیا جائیگا۔

مدرستہ الحفظ میں پڑھائی انشاء اللہ تعالیٰ وسط ستمبر ۱۹۸۴ء تک شروع ہو جائے گی۔ خواہش مند احباب جلد توجہ فرمائیں اور نظارت تعلیم قادیاں سے داخلہ فارم جلد از جلد حاصل کر لیں۔ پھر یہ داخلہ فارم پُر کر کے اپنے امیر یا صدر جماعت کی وساطت سے آخر جولائی ۱۹۸۴ء تک واپس نظارت تعلیم قادیاں میں بھجوا دیں۔ داخلہ کی فائنل منظوری سے قبل امیدواران کو انٹرویو کے لئے بلایا جائیگا۔ جس کے لئے امیدوار کو اپنے خرچ پر آنا ہوگا۔ اس انٹرویو کے بعد منتخب شدہ طلباء کا ہی مدرستہ الحفظ میں داخلہ ہو سکے گا۔

ناظرہ تعلیم صدر انجمن احمدیہ قادیاں

جس کی توسیع اشاعت ہر اگلی کا قومی فرض ہے (اربعین ہجری)

نیامالی سال اور بقایا دار افراد کا فرض

صدر انجمن احمدیہ قادیاں کا نیامالی سال پندرہ روزہ سے شروع ہو چکا ہے اور بعض جماعتیں ایسی بھی ہیں جن کی طرف سے گذشتہ مئی سال میں وصولی متوقع بحث کے مطابق نہیں ہوئی۔ ان کی خدمت میں وصولی بقایا چندہ جات سے لئے اٹھا جا رہا ہے۔ نیز بقایا رقم کو جماعتوں کے موجودہ مالی سال میں شامل کر کے اطلاع بھجوائی جا رہی ہے۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ ایسے احباب اور جماعتیں جن کے ذمہ سال گذشتہ کے چندہ جات کی رقم بقایا ہیں اپنے مالی فسرانص کو پورا کرنے کی طرف فوری توجہ فرماویں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ

”میں ان دوستوں کو جن نے ذمہ بقائے ہیں توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے بقائے جلد ادا کریں وہ مجھے یہ بات یاد نہ دلائیں کہ اس وقت مشکلات بہت زیادہ ہیں یہ بات تو ہر شخص کو معلوم ہے؟“

نیز حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا:۔

”یاد رکھو مجھے روپیہ کی ضرورت نہیں میں اپنے لئے تم سے کچھ نہیں مانگتا میں اللہ تعالیٰ کے لئے ادا کر کے دین کی اشاعت کیلئے مانگ رہا ہوں اگر تم چندہ میں حصہ نہیں لو گے تو خدا خود اپنے دین کی ترقی کا سامان کر دیکھا مگر میں اس سے ڈرتا ہوں کہ تم دین کی ترقی میں حصہ نہ لے کر گناہگار نہ بن جاؤ۔“

امید ہے کہ جلد ایسے احباب اور عہدہ داران جماعت ان ارشادات کی روشنی میں اپنے ذمہ بقایا چندہ جات کی جلد ادائیگی کا انتظام کر کے فرض شناسی کا ثبوت دیں گے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو فرض شناسی کی توفیق بخشنے تاہم سب اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنے والے بن سکیں۔ آمین

ناظرہ بیت المال آمد۔ قادیاں

ولادتیں

(۱) اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے خاکسار کو مورخہ ۱۷ دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ تمام احباب جماعت کی خدمت میں بچے کی صحت و سلامتی خادم دین بننے اور درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ مبلغ پانچ روپے بطور شکرانہ ادا کئے گئے ہیں۔

خاکسار محمد عبدالحق السیکرہ وقف جدید قادیاں

(۲) خدا کے فضل سے عزیزم مبشر احمد سلمہ کو دوسری لڑکی عطا ہوئی ہے جو خاکسار کی پوتی اور مرحوم رشید احمد خان صاحب آف عادل آباد کی نواسی ہے۔ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے ازراہ شرفقت بچی کا نام ”فاطمہ تجویز فرمایا ہے۔ بزرگان سلسلہ کی خدمت میں عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ خدا تعالیٰ کو مولودہ کو نیک صالحہ و خادمہ دین بنائے اور دونوں خاندانوں کیلئے بابرکت کرے۔ آمین

اسی خوشی میں عزیزم مبشر احمد صاحب نے مبلغ ۱۵ روپے شکرانہ فنڈ میں ادا کئے ہیں اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ خاکسار حضرت صاحب منڈا مسگر صدر جماعت احمدیہ ہسبلی۔

وظائف امداد و کتب تعلیمی نادار طلباء

نظارت تعلیم صدر انجمن احمدیہ قادیاں کے تحت مشروطہ آمد میں ایک مدرسہ وظائف امداد کتب تعلیمی قائم ہے۔ جس سے مستحق نادار طلباء کو خریداری کتب وغیرہ کے لئے امداد دی جاتی ہے۔ ہذا صاحب استطاعت اور مخیر احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اس مد میں حسب توفیق استطاعت رقم بھجو کر ثواب دارین حاصل کریں۔

نوٹس:۔ یہی رقم دفتر محاسب صدر انجمن قادیاں میں بھجوانے ہوئے یہ وصفا کر دی جائے کہ یہ رقم ”امداد کتب تعلیمی“ میں جمع کیا جائے۔ اور خط کے ذریعہ نظارت تعلیم صدر انجمن احمدیہ قادیاں کو اس کی اطلاع دی جائے۔

ناظرہ تعلیم صدر انجمن احمدیہ قادیاں

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“
 ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے۔
 (الہام حضرت سیدنا موعود علیہ السلام)

THE JANTA PHONE: 23-9302
CARDBOARD BOX MFG. CO.
 MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
 CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS
 15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

اقصلا للذکر لا اله الا الله
 (حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

پتیا سب :- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوئر چیت پور روڈ کلکتہ ۷۳
MODERN SHOE CO.
 31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.
 PH. 275475 } CALCUTTA - 700073.
 RESI. 273903 }

”کس وقت ہوں“
 جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا
 (پیشکش)

نمبر ۱۸-۲-۵۰
 فلک نما
 حیدرآباد-۵۰۰۲۵۳

لیبرٹی بون مل

FOR BEAUTIFUL AND DURABLE RINGS OF

اللہ اکبر

MADE OF PURE GOLD & SILVER AND ALL TYPES OF ORNAMENTS IN LATEST DESIGNS.

PLEASE CONTACT:-
KASHMIR JEWELLERS
 OPPOSITE MASJID 'AQSA, QADIAN-143516.

تارکاپتہ "AUTOCENTRE"
 23-5222 } ٹیلیفون نمبرز
 23-1652 }

الومریڈرز

۱۶- مینگولین - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
 برائے :- ایم ایس ڈی • بی ڈی فورڈ • ٹریکٹر •
 SKF بالے اور رولر ٹیپس بیونگ کے ڈسٹری بیوٹر
 ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اعلیٰ پرزہ جاد تیار ہیں۔

AUTO TRADERS
 16-MANGO LANE, CALCUTTA - 700001.

”محبت سب کیلئے“
نفرت کسی سے نہیں
 (حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش :- سن رائزر بربر پروڈکٹس - ۲ تپسیا روڈ - کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS.
 2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039

<p style="text-align: center;">پرفیکٹ ٹریول ایڈس</p> <p>PERFECT TRAVEL AIDS D/NO. 2/54 (1) MAHADEVPET MADIKERI-571201 (KARNATAK)</p>	<p style="text-align: center;">رحیم کالج انڈسٹریز</p> <p>RAHIM COTTAGE INDUSTRIES 17-A, RASOOL BUILDING MOHAMEDAN CROSS LANE MADANPURA BOMBAY - 8.</p>
---	---

↓

ریگین - فوم - چمڑے - جنس اور ویلیوٹ سے تیار کردہ بہترین - معیاری اور پائیدار سوٹ کیس۔
 بریف کیس - سکول بیگ - ارب بیگ - ہینڈ بیگ (زنانہ و مردانہ) - ہینڈ پیس - مٹی پرس -
 پاسپورٹ کور اور بیلیٹ کے مینوفیکچرر اور ایڈوارڈ سپلائرز

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے (ٹوونگس) کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS
 32 - SECOND MAIN ROAD,
 C.I.T. COLONY
 MADRAS - 600004
 PHONE NO. 76360.

ٹونگس

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی تھی

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

منجانبے۔ احمدیہ مسلم مشن ۲۰۵۔ نیو پارک سٹریٹ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۱۷۔ فون نمبر۔ ۲۳۴۷۱۷

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی رِجَالِ نُوْحٍ اَلِیَوْمِ مِّنَ السَّمٰوٰتِ

تیری مدد وہ لوگ کریں گے
جنہیں ہم آسمان سے بھی کریں گے
(ابا حضرت سید پاک علیہ السلام)

پیش کردہ: کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ جیون ڈریسنگ۔ بدینہ میدان روڈ۔ بھدرک ۷۵۶۱۰۰ (اڑیسہ)
پروپرائیٹرز: شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر: 294

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ {ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

احمد الیکٹرانکس، احمد ڈاک الیکٹرانکس

کورٹ روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر) انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

ایمپائر ریڈیو۔ ٹی وی۔ اوشاپنکھوں اور سٹائیٹین کی سیل اور سروس

منقولات حضرت سید موعود علیہ السلام

- بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو، نہ اُن کی تحقیر۔
 - عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو، نہ خود نمائی سے اُن کی تذلیل۔
 - امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے اُن پر تکبر۔
- (کشتی نوح)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT
GRAM: - MOOSA RAZA } BANGALORE - 2.
PHONE: - 605558

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔“ (منقولات جلد ششم ص ۳)
فون نمبر۔ ۲۴۹۱۶

الائیڈ پروڈکٹس

سپلائرز: - کرشڈ بونز۔ بون میل۔ بون سینوس۔ ہارن ہونس وغیرہ۔

(پتہ) نمبر ۲/۴/۲۵۰ عقب کالج گورنمنٹ ریوے سٹیشن۔ حیدرآباد ۲۷ (آندھرا پردیش)

حیدرآباد ٹی بی فون نمبر۔ ۲۲۳۰۱

لیبلینڈ موور کاٹریوں

کی اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز
مسعود احمد ریپرنگ ورکشاپ (آغا پورہ)
۲۸۷-۱-۱۶ سعید آباد۔ حیدرآباد (آندھرا پردیش)

اپنی خلوت گاہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)



آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب ربر شیٹ، ہوائی چیل نیر ربر، پلاسٹک اور کینوس کے جوتے!